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Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες ενδιάµεσες  Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗΣ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ» την 25 Αυγούστου 2015 και έχουν 

δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.newsphone.gr, καθώς και στον 

διαδικτυακό χώρο του ΧΑ, όπου και θα παραµείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό 

διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ηµεροµηνία της συντάξεως και δηµοσιοποιήσεώς τους.  
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Α. ∆ηλώσεις εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του  Ν. 3556/2007 όπως ισχύει) 

 
Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.»: 
 

1. Γεώργιος Α. Θεοδόσης,   Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
2. Ευστράτιος Ν. Απέργης,   ∆ιευθύνων Σύµβουλος, 
3. Αθανάσιος  Θ. Αργυρόπουλος,  Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

 
υπό την ως άνω ιδιότητά µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Ανώνυµης 
Εταιρείας µε την επωνυµία «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» (η Εταιρεία), δηλώνουµε και βεβαιώνουµε 
µε την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε : 
 
(α) Οι εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε.Ε.» για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2015 έως την 30η Ιουνίου 2015, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα 
µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία 
του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα της Εταιρείας καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα οριζόµενα 
στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του ∆.Σ. 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 
(β) Η Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την 
εξέλιξη, τις επιδόσεις, και τη θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 
ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και 
αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν και λοιπές πληροφορίες που απαιτούνται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στην 
παράγραφο 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007, και τις επ’ αυτού εκτελεστικές Αποφάσεις του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 
 

Καλλιθέα, 25.08.2015 
 

 
Οι δηλούντες 

 
Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Ο ∆ιευθύνων 

Σύµβουλος 

Το µέλος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

   

   

Γεώργιος Θεοδόσης Ευστράτιος Απέργης Αθανάσιος  Θ. Αργυρόπουλος 

Α∆Τ ΑΚ-211168 Α∆Τ ΑΕ-011559 Α∆Τ ΑΒ-569928 
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Β. Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 
  

Προς τους µετόχους της «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 

 

Εισαγωγή 
Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσης  της 
Εταιρείας «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.», της 30ης Ιουνίου 2015 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές 
και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικών εσόδων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της 
εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, 
που συνθέτουν την ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 
µέρος της εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση 
και παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο «∆ΛΠ» 34). ∆ική 
µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής 
πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 
Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 
Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια 
διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά 
θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι 
ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 
συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας 
όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την 
παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη ελέγχου. 

 

Συµπέρασµα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας οδηγούσε στο 
συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 
από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 
 

Έµφαση Θέµατος 

Εφιστούµε την προσοχή σας στη σηµείωση 21 των οικονοµικών καταστάσεων όπου περιγράφονται οι 
καθυστερήσεις ρευστοποίησης δύο (2) επίδικων απαιτήσεων της Εταιρείας κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου και 
ευρύτερου ∆ηµόσιου τοµέα, συνολικού ποσού Ευρώ 20,1 εκ. (11,3 εκ. και 8,8 εκ. αντίστοιχα υποθέσεις (1) και 
(2)). Βάσει των εκτιµήσεων του Νοµικού Συµβούλου και της ∆ιοίκησης της Εταιρείας, οι αποφάσεις των 
∆ικαστηρίων για τις ανωτέρω υποθέσεις συνολικού ποσού 20,1 εκ. ευρώ, θα είναι θετικές για την Εταιρεία. Στη 
γνώµη µας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση µε τo θέµα αυτό. 
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Αναφορά επί Άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 

Η επισκόπησή µας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 
προβλεπόµενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαµηνιαίας οικονοµικής έκθεσης µε τη συνηµµένη 
ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. 
 

 

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2015 
Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 
 
 

Παναγιώτης Β. Τριµπόνιας Θεόδωρος Ν. Παπαηλιού 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 14941 Αρ.Μ. ΣΟΕΛ 16641 

 

 

 

Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 

µέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 

Αρ.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 125 
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Γ. Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
(άρθρου 5 του ν 3556/2007) 

«ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» 

επί των εταιρικών και ενοποιηµένων Οικονοµικών καταστάσεων  

περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015  

 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του νόµου ν. 3556/2007 και τις σχετικές  εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, σας υποβάλλουµε για την χρονική περίοδο του Α’ εξαµήνου της χρήσεως 2015, περίοδος 
01.01.2015 - 30.06.2015 την παρούσα Εξαµηνιαία Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 
Στόχος της έκθεσης είναι να παρέχει ουσιαστικές πληροφορίες στον αναγνώστη, ώστε να διαµορφώσει µια 
ολοκληρωµένη γνώµη για την εξέλιξη των εργασιών του Οµίλου κατά την εξεταζόµενη περίοδο αλλά και να 
προσδιορίσει τους πιθανούς κινδύνους και τις προκλήσεις που ενδέχεται να αντιµετωπίσει ο Όµιλος 
NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ κατά το Β’ εξάµηνο του 2015.  
 
Ο Όµιλος NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ απαρτίζεται στις 30.06.2015 από τις ακόλουθες εταιρείες: 
 

%  συµµετοχής
Εταιρείες που ενοποιήθηκαν Ε∆ΡΑ-ΧΩΡΑ Άµεση Μέθοδος Ενοποίησης
ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ ΕΛΛΑ∆Α Μητρική Ολική ενοποίηση

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 70,00% Ολική ενοποίηση

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 99,272% Ολική ενοποίηση

Α.Κ.Ε.Π. Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 99,86% Ολική ενοποίηση

ΤΡΑΒΕΛ 80 Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 94,34% Ολική ενοποίηση

ΕΡΓΟΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 100,00% Ολική ενοποίηση

ERGOPHONE HOLDING B.V. ΟΛΛΑΝ∆ΙΑ 100,00% Ολική ενοποίηση

DATAFON B.V. ΟΛΛΑΝ∆ΙΑ 100% (Έµµεση) Ολική ενοποίηση

∆ΟΜΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

 
 
Σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα από τη νοµοθεσία η παρούσα έκθεση περιλαµβάνει τα ακόλουθα µέρη: 
 

• Επιδόσεις και Χρηµατοοικονοµική Θέση 
• Σηµαντικά γεγονότα περιόδου. 
• Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
• Προβλεπόµενη πορεία και εξέλιξη για το β’ εξάµηνο 2015 
• Ίδιες µετοχές 
• Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη 
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1. Επιδόσεις και Χρηµατοοικονοµική Θέση για την περίοδο από 01.01.2015 έως 30.06.2015 
O Όµιλος της «NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ» δραστηριοποιείται κατά βάση στην Ελληνική επικράτεια. Η δυσµενής 
οικονοµική συγκυρία των τελευταίων ετών έχει αναπόφευκτα επηρεάσει και τα οικονοµικά αποτελέσµατα του 
οµίλου. Στο παραπάνω πλαίσιο η διοίκηση του Οµίλου διαµόρφωσε στρατηγικές διασφάλισης της οµαλής 
λειτουργίας των εργασιών και κυρίως τη θωράκιση του  οµίλου αναφορικά µε τις δανειακές του υποχρεώσεις. 
Αποτέλεσµα των παραπάνω ενεργειών υπήρξε ο περιορισµός του κύκλου εργασιών ο οποίος όµως συνοδεύτηκε 
από τη διαµόρφωση µιας βελτιωµένης κεφαλαιακής διάρθρωσης όπως και ενισχυµένης κεφαλαιακής επάρκειας. 
Σε επιχειρησιακό επίπεδο είναι συνεχής η προσπάθεια µεγιστοποίησης του οφέλους που παράγουν οι 
χρησιµοποιούµενοι επιχειρησιακοί πόροι, όπως και η αναζήτηση δραστηριοτήτων που ανταποκρίνονται στις 
σηµερινές ανάγκες.  
 
Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και µε δεδοµένη την τρέχουσα συγκυρία είµαστε ικανοποιηµένοι που και 
για ακόµα µια περίοδο ο Όµιλος διαµόρφωσε θετικό αποτέλεσµα και  βελτίωσε περαιτέρω την κεφαλαιακή του 
επάρκεια. Επιγραµµατικά και αναφορικά µε την κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου οι κυριότεροι δείκτες 
εξέλιξης του α’ εξαµήνου του 2015 σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του 2014 διαµορφώθηκαν ως 
ακολούθως: 

∆είκτες εξέλιξης 30.06.2015 30.06.2014 µεταβολή

Κύκλος εργασιών 12.901,08 14.137,98 -9%

Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και 
αποσβέσεων (ΕΒΙTDA) 1.678,00 2.184,94 -23%
Αποτελέσµατα προ φόρων, χρηµατοδοτικών και επενδυτικών εποτελεσµάτων (EBIT) 1.065,15 1.522,54 -30%
Κέρδη προ φόρων 744,42 1.358,01 -45%
Καθαρά κέρδη περιόδου µετά από φόρους 408,68 913,90 -55%
Κέρδη µετά φόρων και δικαιωµάτων µειοψηφίας 382,06 918,22 -58%

Ποσά σε χιλ ευρώ

 

Σε σχέση µε τους επιµέρους λογαριασµούς των αποτελεσµάτων παρατηρούµε τα εξής: 

• Ο κύκλος εργασιών  του Οµίλου ανήλθε σε € 12,9 εκατ. έναντι € 14,1 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο της 
προηγούµενης περιόδου, καταγράφοντας µείωση κατά 9%. Η µείωση αυτή είναι αποτέλεσµα των 
αρνητικών οικονοµικών εξελίξεων που επικρατούν στην ελληνική αγορά.   

• Το µικτό αποτέλεσµα του Οµίλου διαµορφώθηκε σε € 6,8 εκατ. έναντι € 7,6 εκατ. την αντίστοιχη  
περίοδο της χρήσης 2014, µειωµένο  κατά 11% εξέλιξη που είναι αποτέλεσµα της µείωσης του κύκλου 
εργασιών. 

• Οι συνολικές δαπάνες (συµπεριλαµβανοµένου του κόστους πωληθέντων) του Οµίλου διαµορφώθηκαν 
σε € 12 εκατ. καταγράφοντας µείωση κατά 5% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης. Η µείωση αυτή αντανακλά κυρίως τα χαµηλότερα επίπεδα του κύκλου εργασιών. 
Παρατηρείται, ότι η µείωση των λειτουργικών δαπανών υπολείπεται ποσοστιαία αυτής του κύκλου 
εργασιών κυρίως λόγω των εξόδων διάθεσης (αύξηση 4% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι). 
Απόρροια της εξέλιξης αυτής είναι η λειτουργική κερδοφορία (ΕΒΙΤ) να διαµορφωθεί µειωµένη σε 
ποσοστό 30% σε σχέση µε το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2014. Η επιβάρυνση του αποτελέσµατος της 
χρηµατοοικονοµικής λειτουργίας λόγω ζηµίας από αποτίµηση επενδύσεων οδήγησε στην περαιτέρω 
υποχώρηση των κερδών προ φόρων του Οµίλου που διαµορφώθηκαν σε € 0,74 εκατ. έναντι € 1,36 
εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης καταγράφοντας µείωση κατά 45%. 

• Αντίστοιχα η διαµόρφωση του πραγµατικού φορολογικού συντελεστή για την περίοδο του α’ εξαµήνου 
2015 είναι 45% έναντι 33% την αντίστοιχη περίοδο του 2014 γεγονός που είχε ως αποτέλεσµα τα 
καθαρά κέρδη του Οµίλου µετά φόρων να µειωθούν κατά 55%.  

 



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση  για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015 
9 

 

Σε ότι αφορά στα στοιχεία της κατάστασης οικονοµικής θέσης στις 30.6.2015 οι  σηµαντικότερες µεταβολές 
µας είναι οι εξής: 

• Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αυξήθηκαν κατά 
8%, µεταβολή οφειλόµενη κυρίως στην αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας 
«ΕΡΓΟΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» ποσού € 620 χιλ.  

• Οι απαιτήσεις από πελάτες του Οµίλου διαµορφώθηκαν την 30.06.15 σε € 30,7 εκατ. έναντι € 31,1 
εκατ. την 31.12.2014 µειωµένες κατά 1,4%. Η µείωση είναι αποτέλεσµα της µείωσης του κύκλου 
εργασιών του Οµίλου. Στο υπόλοιπο των απαιτήσεων περιλαµβάνονται και επίδικες απαιτήσεις κατά 
του Ελληνικού ∆ηµοσίου ποσού € 20,1 εκ.  

• Τα αποδιδόµενα ίδια κεφάλαια στους µετόχους της µητρικής Εταιρείας αυξήθηκαν στο ποσό των € 24,7 
εκατ. έναντι € 24,4 εκατ. της 31.12.2014. 

 
2. Σηµαντικά γεγονότα περιόδου 
 
Την 26.06.2015, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 12:00 µµ  πραγµατοποιήθηκε στα γραφεία της εταιρείας η Τακτική 
Γενική Συνέλευση των µετόχων της «NEWSPHONE HELLAS S.A.» και λήφθηκαν οι κάτωθι αποφάσεις.  

Θέµα  1ο:  

Υποβολή και έγκριση των Εκθέσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για 
τις Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της εταιρικής χρήσης από 01/01-31/12/2014. 

Θέµα 2ο:   

Υποβολή και έγκριση των Ετήσιων Οικονοµικών καταστάσεων της εταιρικής χρήσης από 01/01-31/12/2014, 
καθώς και των Ενοποιηµένων Οικονοµικών Καταστάσεων εταιρικής χρήσης 01/01-31/12/2014. 

Θέµα  3ο:   

Απαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών από κάθε ευθύνη 
αποζηµίωσης για την εταιρική χρήση που έληξε στις 31.12.2014. 

Θέµα  4ο:  

∆ιορισµός Τακτικών και Αναπληρωµατικών Ορκωτών Ελεγκτών για την εταιρική χρήση 2015 (01/01/2015- 
31/12/2015) και ορισµός της αµοιβής τους.  

Θέµα  5ο:  

Έγκριση των αµοιβών µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου, για τις προσφερόµενες  προς  την Εταιρεία υπηρεσίες 
κατά την εταιρική χρήση 2014, καθώς και προέγκριση αµοιβών για την εταιρική  χρήση 2015. 

Θέµα 6ο :  

Χορήγηση άδειας, σύµφωνα µε την παράγραφο 1 του άρθρου 23 του Κ. Ν. 2190/1920, στα µέλη του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και της Γενικής ∆ιεύθυνσης ή και σε ∆ιευθυντές να µετέχουν σε ∆ιοικητικά  
Συµβούλια ή στη ∆ιεύθυνση εταιριών του Οµίλου που επιδιώκουν παρόµοιους σκοπούς.  

Θέµα 7ο :   

Έγκριση συµµετοχής της εταιρίας σε ∆ηµόσιους ∆ιαγωνισµούς.  
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Θέµα 8ο :  

Έγκριση διανοµής µερίσµατος στους µετόχους, ανερχόµενο στο ποσό 0,0032 ευρώ ανά µετοχή και 
προσαυξανόµενο µε το µέρισµα που αντιστοιχεί στις 97.901 ίδιες µετοχές διαµορφώνεται σε ποσό 0,003211 
ευρώ ανά µετοχή.  Μετά την παρακράτηση φόρου ποσοστού 10%, το καθαρό πληρωτέο µέρισµα ανέρχεται σε 
0,002890 ευρώ ανά µετοχή. ∆ικαιούχοι του µερίσµατος χρήσης 2014, είναι οι εγγεγραµµένοι µέτοχοι της 
εταιρείας στα αρχεία του Συστήµατος Αϋλων Τίτλων κατά την  19.08.2015. H καταβολή του µερίσµατος θα 
πραγµατοποιηθεί την 25.08.2015 από την πληρώτρια τράπεζα EFG EUROBANK ERGASIAS.  

Θέµα 9ο:  

Έγκριση συµµετοχής της εταιρείας στην αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας «ΕΡΓΟΝ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» ποσού € 620 χιλ. 

Θέµα  10ο :   

∆ιάφορα θέµατα & Ανακοινώσεις 

3. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Ο Όµιλος όπως και όλες οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο σύγχρονο επιχειρηµατικό περιβάλλον 
αντιµετωπίζουν σειρά κινδύνων και έρχονται αντιµέτωπες µε δυσχερείς εξελίξεις που απορρέουν από ένα 
δύσκολο µακροοικονοµικό περιβάλλον, όπως αυτό που κυριαρχεί σήµερα στη χώρα µας, ή και ειδικότερες 
µεταβολές σε µικροοικονοµικό επίπεδο, όπως η ένταση του ανταγωνισµού στον κλάδο που δραστηριοποιείται η 
Εταιρεία. Βασικός άξονας µεσοπρόθεσµης επιτυχίας µιας εταιρείας σχετίζεται µε την ικανότητα της να 
αντιλαµβάνεται τις αλλαγές έγκαιρα, να διαγιγνώσκει τις προβληµατικές περιοχές και να επιχειρεί να υιοθετεί 
γρήγορα και αποτελεσµατικά στρατηγικές και τακτικές που να αµβλύνουν το όποιο αποτέλεσµα µιας αρνητικής 
συνθήκης, και να δηµιουργούν ταυτόχρονα τις βάσεις µιας βιώσιµης ανάπτυξης. Στόχος και πρόθεση της 
διοίκησης της Newsphone  είναι να παρακολουθεί στενά όλες τις εξελίξεις µε στόχο την αντιµετώπιση των 
ενδεχόµενων προβληµάτων και την επιλογή των σωστών εναλλακτικών που θα εξασφαλίσουν την ευρωστία και 
την ανάπτυξή της. Η ορθή κατανόηση των συνθηκών και  έγκυρη διάγνωση των προβληµατικών περιοχών στο 
παρελθόν, έχει βοηθήσει ουσιαστικά την Εταιρεία και τον Όµιλο να αντιµετωπίσουν δηµιουργικά κρίσεις µε 
αποτέλεσµα τη γέννηση επιτυχηµένων επιχειρηµατικών µονάδων και τη δηµιουργία αξίας για την Εταιρεία και 
τους µετόχους της. Οι εξαιρετικά αντίξοες µακροοικονοµικές συνθήκες όπως και η αντίξοη οικονοµική 
πραγµατικότητα της εγχώριας αγοράς απαιτούν ακόµα µεγαλύτερη εγρήγορση και συνεχή ανάλυση των 
δεδοµένων και των τάσεων. Η βαθιά οικονοµική κρίση µπορεί να αποτελέσει παράγοντα δυσπραγίας για πολλές 
επιχειρήσεις αλλά και ταυτόχρονα ευκαιρία ανάπτυξης για τις εταιρείες που θα εκτιµήσουν ορθά το νέο 
περιβάλλον που δηµιουργείται. 

Σε σχέση µε τους πιθανούς κινδύνους ή τις αβεβαιότητες που θα µπορούσαν να έχουν επίδραση στα 
αποτελέσµατα του Οµίλου ή στη οµαλή εξέλιξη της επιχειρηµατικής δραστηριότητας παρατηρούµε τα κάτωθι: 

• Όπως προκύπτει από τις οικονοµικές καταστάσεις και από το θέµα έµφασης της έκθεσης επισκόπησης 
των ορκωτών ελεγκτών εκκρεµεί η ρευστοποίηση επίδικων απαιτήσεων της Εταιρείας από το ευρύτερο 
Ελληνικό ∆ηµόσιο. Η διοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι θα είναι επιτυχής η έκβαση της υποθέσεως, γιατί 
στηρίζεται στα αδιάσειστα στοιχεία του «καλώς έχειν» των υπηρεσιών της προς το Ελληνικό ∆ηµόσιο. 
Την άποψη αυτή συµµερίζεται και ο νοµικός σύµβουλος της Εταιρείας.  Όµως σε περίπτωση µη θετικής 
έκβασης, µερικώς ή ολικώς, η εξέλιξη αυτή θα επιδράσει, ανάλογα της έκβασης, στη διαµόρφωση των 
αποτελεσµάτων του Οµίλου και στην κεφαλαιακή του διάρθρωση. Αναφορά για τις επίδικες διαφορές 
της εταιρείας γίνεται στη σηµείωση 21 των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων.  
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• Η Εταιρεία και ο  Όµιλος ακολουθώντας µια «παράδοση» επιτυχηµένης προϊοντικής διαφοροποίησης 
και ανάπτυξης προϊόντων και υπηρεσιών έχει επεκτείνει τη δραστηριότητα των πολυµεσικών 
υπηρεσιών µέσω του λανσαρίσµατος των έντυπων τηλεφωνικών καταλόγων ή την δηµιουργία 
διαδικτυακού καναλιού απόκτησης πληροφοριών τηλεφωνικού καταλόγου. Αντίστοιχα, όπως 
προαναφέρθηκε κατά την τελευταία χρήση διαφοροποιήθηκε ο τρόπος δραστηριοποίησης του οµίλου 
στον τοµέα της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Η Εταιρεία και ο Όµιλος διαθέτουν βαθιά και 
εµπεριστατωµένη γνώση της συγκεκριµένης αγοράς,  κάνουν χρήση της τεχνογνωσίας τους στην 
ανάπτυξη και προώθηση αυτών των υπηρεσιών και προσβλέπουν µε αισιοδοξία την αποδοχή τους από 
τους χρήστες.  Όµως η εξέλιξη των δραστηριοτήτων αυτών όπως και η αποδοχή των νέων υπηρεσιών  
δεν πρέπει να θεωρείται δεδοµένη.  

 

Γενικότερα σε σχέση µε λοιπούς κινδύνους παρατηρούµε τα εξής: 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος 

Ο κύκλος εργασιών που πραγµατοποιείται στο εξωτερικό είναι γενικά περιορισµένος και δεν εκθέτει την 
Εταιρεία και τον Όµιλο σε ουσιώδη συναλλαγµατικό κίνδυνο. Ειδικότερα µόλις το 1% του συνολικού κύκλου 
εργασιών του Οµίλου για την περίοδο 1.1 έως 30.6.2015 προήλθε από το εξωτερικό. Η διοίκηση της Εταιρείας 
εκτιµά ότι στην παρούσα φάση δεν υφίσταται κίνδυνος και συνεπώς δεν θα έπρεπε να υιοθετηθούν µέσα 
αντιστάθµισης κινδύνου.  

Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι απαιτήσεις του Οµίλου στο παρελθόν αφορούσαν κατά βάση το ελληνικό δηµόσιο και εταιρείες τηλεφωνίας. 
Συνεπώς ο όποιος πιστωτικός κίνδυνος διαµορφωνόταν περιορισµένος. Πλέον οι απαιτήσεις αφορούν κυρίως 
εταιρείες τηλεφωνίας οι οποίες αποδίδουν σε µηνιαία βάση τα ποσά που οφείλουν καθιστώντας την έκθεση του 
οµίλου µικρή. Εστία κινδύνου αντιπροσωπεύουν οι πωλήσεις προς επαγγελµατίες που καταχωρούνται στους 
επαγγελµατικούς καταλόγους. Σε κάθε περίπτωση όµως σε οµιλικό επίπεδο ο συγκεκριµένος κίνδυνος είναι 
αρκετά περιορισµένος. 

Κίνδυνος ρευστότητας  

Η καθυστέρηση είσπραξης σηµαντικών ποσών στο παρελθόν οδήγησε τη διοίκηση της Εταιρείας στην 
προσπάθεια ανάπτυξης εργασιών που διαθέτουν βραχύ ταµειακό κύκλο και οι οποίες τονώνουν τη ρευστότητα 
της. Η ανάπτυξη της δραστηριότητας των Πολυµεσικών υπηρεσιών περιεχοµένου & πληροφόρησης αποτελεί 
το σηµαντικότερο παράδειγµα. Η διαφοροποίηση του τρόπου λειτουργίας της µονάδας ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης αποτελεί επιπρόσθετο παράδειγµα. Σε κάθε περίπτωση η υφιστάµενη χρηµατοοικονοµική 
διάρθρωση όπως και  απρόσκοπτη εξέλιξη των δραστηριοτήτων του Οµίλου, µε δεδοµένη και την θετική 
έκβαση των επίδικων υποθέσεων, δεν προδιαγράφουν ισχυρό και συστηµατικό κίνδυνο ρευστότητας. Ο Όµιλος 
σήµερα παρουσιάζει ισχυρή κεφαλαιουχική διάρθρωση, και περιορισµένες καθαρές δανειακές υποχρεώσεις. 
Τέλος, ο Όµιλος, επιπλέον των θετικών λειτουργικών του ταµιακών ροών, διατηρεί επαρκή µετρητά καθώς 
επίσης και εκτενείς πιστωτικές γραµµές προκειµένου να διασφαλίσει την εκπλήρωση των χρηµατοοικονοµικών 
του υποχρεώσεων. 

Εµπορικός κίνδυνος 

Ο συγκεκριµένος κίνδυνος είναι δοµικός για κάθε Εταιρεία που δραστηριοποιείται σε συνθήκες ελεύθερης 
αγοράς. Η ταχύτατα µεταβολής των επιχειρηµατικών δεδοµένων τις τελευταίες δεκαετίες καθιστά ακόµα 
σηµαντικότερη την διαρκή ανάλυση των τάσεων της αγοράς και των στοιχείων του ανταγωνισµού. Τόσο η 
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αρτιότητα της προϊοντικής γκάµας της Εταιρείας όσο και η υψηλή τεχνογνωσία της καθώς και το σηµαντικό 
µερίδιο αγοράς που κατέχει, αποτελούν δικλείδες προστασίας από τον ανταγωνισµό. Σε κάθε περίπτωση όµως 
εµπορικός κίνδυνος υφίσταται, και δύναται να αποτελέσει  δυσµενή παράγοντα για την εξέλιξη των εργασιών 
του Οµίλου. 

Κίνδυνοι από την επιβολή κεφαλαιακών ελέγχων στο Ελληνικό τραπεζικό σύστηµα. 

Με την Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου της 28.06.2015, οι Ελληνικές τράπεζες τέθηκαν σε αργία ενώ 
ταυτόχρονα επιβλήθηκαν έλεγχοι στις µετακινήσεις κεφαλαίων σύµφωνα και µε σχετική απόφαση του 
Υπουργείου Οικονοµικών. Η τραπεζική αργία έληξε στις 20.07.2015, ενώ οι έλεγχοι κεφαλαίων παραµένουν σε 
ισχύ, µολονότι το σχετικό πλαίσιο διαρκώς βελτιώνεται στην κατεύθυνση της ελάφρυνσης των αρχικών 
περιορισµών.  

Η επιβολή των παραπάνω περιορισµών στην κίνηση κεφαλαίων αναµένεται να έχει αρνητικό αντίκτυπο στην 
ελληνική οικονοµία στο δεύτερο εξάµηνο του 2015 και ενδέχεται σε κάποιο βαθµό να επηρεάσει αρνητικά τις 
δραστηριότητες του Οµίλου στην Ελλάδα.  

Ο Όµιλος από την έναρξη της οικονοµικής κρίσης στην Ελλάδα (2010), αξιολογεί συνεχώς το οικονοµικό 
περιβάλλον στην Ελλάδα, προκειµένου να εκτιµήσει τους κινδύνους που σχετίζονται µε τις δραστηριότητες του 
και να προβαίνει εγκαίρως στις απαραίτητες ενέργειες για την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων τους. 

Προβλεπόµενη πορεία και εξέλιξη για το β’ εξάµηνο 2015 

Οι προοπτικές, τα αποτελέσµατα και η πορεία του Οµίλου για το Β’ εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης 2015, 
συναρτώνται άµεσα, µε την γενικότερη κατάσταση που επικρατεί στην εγχώριο µακροοικονοµικό περιβάλλον, 
δεδοµένου ότι.   

• Η πρόσφατη οικονοµική κρίση µπορεί να επιδράσει αρνητικά τόσο στη δυνατότητα του Οµίλου να 
αντλήσει κεφάλαια, είτε µέσω δανεισµού είτε µέσω αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου, όσο και στο 
κόστος δανεισµού του. 

• Η αβεβαιότητα που απορρέει από την Ελληνική δηµοσιονοµική κρίση έχει και είναι πιθανό να 
συνεχίσει να έχει αρνητική επίδραση στην επιχειρηµατική δραστηριότητα, στα λειτουργικά 
αποτελέσµατα και την οικονοµική κατάσταση του Οµίλου. 

• Η µεταβολή στην καταναλωτική συµπεριφορά λόγω της ύφεσης, της εφαρµογής της πολιτικής 
λιτότητας από την Ελληνική κυβέρνηση, της αυξανόµενης ανεργίας θα µπορούσαν να επηρεάσουν τη 
ζήτηση των υπηρεσιών του Οµίλου επιδρώντας δυσµενώς στη δραστηριότητα, στη χρηµατοοικονοµική 
κατάσταση, στα αποτελέσµατα και στις προοπτικές του Οµίλου. 

Είναι σαφώς αυτονόητο ότι υφίσταται εξωγενής αβεβαιότητα που προκύπτει από την µεταβλητότητα του 
οικονοµικού περιβάλλοντος, πλην όµως ο Όµιλος, όπως έχει αποδείξει ιστορικά, έχει την δυνατότητα να 
αντιµετωπίζει τις επερχόµενες προκλήσεις στηριζόµενος, στην υγιή χρηµατοοικονοµική του διάρθρωση και 
στην ευελιξία της οργανωτικής του δοµής. Σε συνέχεια των ανωτέρω η διοίκηση του Οµίλου υιοθετεί και πάλι 
µια συντηρητική προσέγγιση και  διατυπώνει την επιφύλαξή της για κάθε είδους πρόβλεψη σχετικά µε τα 
αποτελέσµατα του Β΄ εξαµήνου της χρήσης 2015, καθόσον, εντός του υφισταµένου ευρύτερου 
χρηµατοοικονοµικού περιβάλλοντος δεν είναι δυνατό να προβλεφθεί πότε και µε ποιες συνέπειες θα τελειώσει 
η κρίση και πότε θα ξεκινήσει η ανάπτυξη στο ευρύτερο οικονοµικό περιβάλλον, και συνακόλουθα και στο 
ειδικότερο περιβάλλον που δραστηριοποιείται ο Όµιλος και ως εκ τούτου οιαδήποτε σχετική πρόβλεψη και 
εκτίµηση κατά την παρούσα χρονική στιγµή θεωρείται ως ιδιαίτερα επισφαλής. 

Ίδιες µετοχές 
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Η Εταιρεία στο τέλος της τρέχουσας περιόδου κατείχε 97.901 ίδιες µετοχές αξίας κτήσης 122.015,24 που 
αντιπροσωπεύουν ποσοστό 0,35% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου . Κατά τη διάρκεια της τρέχουσας 
περιόδου δεν πραγµατοποιήθηκε καµία µεταβολή. 

Συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη 

Στην παρούσα ενότητα περιλαµβάνονται οι σηµαντικότερες συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και των 
συνδεµένων µε αυτήν προσώπων όπως αυτά ορίζονται στο ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 και ειδικότερα στην 
εν λόγω ενότητα περιλαµβάνονται:  

• Οι συναλλαγές µεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεµένου προσώπου που πραγµατοποιήθηκαν και οι 
οποίες επηρέασαν ουσιαστικά τη χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της Εταιρείας κατά την εν 
λόγω χρήση. 

• Οι τυχόν µεταβολές των συναλλαγών µεταξύ της Εταιρείας και κάθε συνδεµένου προσώπου οι οποίες 
θα µπορούσαν να έχουν ουσιαστικές συνέπειες για τη χρηµατοοικονοµική θέση ή τις επιδόσεις της 
Εταιρείας κατά την τρέχουσα περίοδο. 

Σηµειώνουµε ότι η αναφορά στις ως άνω συναλλαγές η οποία ακολουθεί περιλαµβάνει τα ακόλουθα στοιχεία: 

• το ποσό των συναλλαγών για την περίοδο από 01.01-30.06.2015, 
• το ανεξόφλητο υπόλοιπό τους την 30.06.2015 
• τη φύση της σχέσεως του συνδεµένου προσώπου µε τον εκδότη καθώς και  
• τυχόν πληροφοριακά στοιχεία για τις συναλλαγές, τα οποία είναι απαραίτητα για την κατανόηση της 

οικονοµικής θέσης της Εταιρείας, µόνον όµως εφόσον οι συναλλαγές αυτές είναι ουσιώδεις και δεν 
έχουν πραγµατοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

Αναλυτικότερα, οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας µε τα συνδεµένα νοµικά και φυσικά πρόσωπα, 
όπως αυτά ορίζονται από το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 είχαν ως εξής: 
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i) Θυγατρικές εταιρείες 30.06.2015 30.06.2014
Πωλήσεις-Έσοδα 731.594,33 484.222,32
Αγορές-Έξοδα 2.539.535,61 3.017.905,67
Απαιτήσεις 1.865.334,51 2.269.383,56
Υποχρεώσεις 3.642.703,39 3.737.253,50

ii) Συνδεδεµένες εταιρείες
Πωλήσεις-Έσοδα 1.637,82 1.857,78
Αγορές-Έξοδα 0,00 0,00
Απαιτήσεις 1.696,80 1.924,68
Υποχρεώσεις 0,00 0,00
iii) ∆ιευθυντικά στελέχη και µέλη 
της διοίκησης
Συναλλαγές και αµοιβές 
διευθυντικών στελεχών και µελών της 
διοίκησης 825.947,82 839.545,32
Απαιτήσεις από διευθυντικά στελεχή 
και µέλη της διοίκησης 0,00 0,00
Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης 309.782,01 194.140,33

Εταιρεία

Υπόλοιπο την

 

 

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου 
(και τις οικογένειές τους), οι δε συναλλαγές και τα υπόλοιπα µε τις θυγατρικές εταιρείες έχουν απαλειφθεί 
πλήρως στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

 

Καλλιθέα, 25.08.2015 

 

Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Γεώργιος Θεοδόσης  

 



 

 

∆. Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις 
Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικού Εισοδήµατος 

Σηµ 30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014
Κύκλος εργασιών 4 12.901.083,06 14.137.978,23 6.560.494,44 7.442.699,23 10.756.930,53 12.317.869,14 5.435.662,00 6.348.290,38
Κόστος πωληθέντων 7 -6.140.976,36 -6.511.114,55 -3.071.560,54 -3.331.876,32 -6.554.824,50 -7.240.414,45 -3.250.750,82 -3.784.797,99

Μικτό αποτέλεσµα 6.760.106,70 7.626.863,68 3.488.933,90 4.110.822,91 4.202.106,03 5.077.454,69 2.184.911,18 2.563.492,39
Άλλα έσοδα εκµετάλλευσης 100.669,65 13.678,03 54.931,46 6.489,60 127.812,15 64.897,73 80.362,92 29.569,47
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 7 -2.433.036,52 -2.768.081,37 -1.293.339,99 -1.366.904,28 -1.627.465,28 -1.827.567,19 -889.986,53 -918.129,67
Έξοδα έρευνας 7 -105.471,77 -204.967,42 -50.445,97 -149.700,27 -103.336,21 -196.782,49 -49.598,19 -144.644,94
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 7 -3.257.115,62 -3.144.951,34 -1.897.016,44 -1.767.208,62 -1.934.242,21 -1.966.280,14 -1.111.316,06 -1.052.391,12

Αποτέλεσµα πρό φόρων χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων 1.065.152,44 1.522.541,58 303.062,96 833.499,34 664.874,48 1.151.722,60 214.373,32 477.896,13
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 8 -311.179,24 -419.319,35 -148.373,93 -203.773,74 -284.419,51 -390.901,75 -129.244,10 -185.578,84
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 8 4.005,22 14.217,29 167,32 6.848,67 4.003,24 14.211,31 165,96 6.843,89
Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 8 126.445,00 240.565,73 126.445,00 240.517,30 0,00 28,73 0,00 -19,70
Αποτελέσµατα από αποτίµηση επενδύσεων -140.000,00 0,00 -70.000,00 0,00 -140.000,00 0,00 -70.000,00 0,00
Αποµείωση Υπεραξίας 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη προ φόρων 744.423,42 1.358.005,25 211.301,35 877.091,57 244.458,21 775.060,89 15.295,18 299.141,48

Φόρος εισοδήµατος -335.741,86 -444.107,37 -102.780,91 -262.589,41 -184.671,64 -278.061,40 -39.783,78 -132.860,53

Καθαρά κέρδη περιόδου µετά από φόρους (Α) 9 408.681,56 913.897,88 108.520,44 614.502,16 59.786,57 496.999,49 -24.488,60 166.280,95

Καθαρά κέρδη περιόδου αποδιδόµενα σε:
   -Ιδιοκτήτες µητρικής 382.063,65 918.223,68 98.269,06 600.202,43 59.786,57 496.999,49 -24.488,60 166.280,95
  -∆ικαιώµατα µειοψηφίας(µη ελέγχουσες συµµετοχές) 26.617,91 -4.325,80 10.251,38 14.299,73 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη/ (ζηµίες) αναγνωρισµένα απευθείας στα ίδια κεφάλαια

Στοιχεία που δεν θα ταξινοµηθούν µελλοντικά στην κατάσταση αποτελεσµάτων
Λοιπά συνολικά αποτελέσµατα µετά από φόρους (Β) 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Συγκεντωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου µετά από φόρους (Α)+(Β) 408.681,56 913.897,88 108.520,44 614.502,16 59.786,57 496.999,49 -24.488,60 166.280,95

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου αποδιδόµενα σε : 
   -Ιδιοκτήτες µητρικής 382.063,65 918.223,68 98.269,06 600.202,43 59.786,57 496.999,49 -24.488,60 166.280,95
  -∆ικαιώµατα µειοψηφίας(µη ελέγχουσες συµµετοχές) 26.617,91 -4.325,80 10.251,38 14.299,73 0,00 0,00 0,00 0,00

Καθαρά κέρδη ανά µετοχή αποδιδόµενα στους ιδιοκτήτες της µητρικής βασικά και 
προσαρµοσµένα(σε € ) 10 0,0138 0,0331 0,0036 0,0216 0,0022 0,0179 (0,0008) 0,0060

Εταιρία

Από 1
η
 Απριλίου έωςΑπό 1

η
 Ιανουαρίου έως Από 1

η
 Ιανουαρίου έωςΑπό 1η Απριλίου έως

Όµιλος

 

 

 

Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Σηµ 30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014

Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού

Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 11 3.660.611,93 4.228.695,83 2.980.417,22 3.463.445,13

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 11 186.838,36 203.648,18 174.754,82 190.350,64

Υπεραξία Επιχείρησης 467.075,44 467.075,44 0,00 0,00

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 87.022,54 87.022,54 52.864,03 52.864,03

Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 12 0,00 0,00 12.571.190,22 11.951.190,22

∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 13 7.260.852,31 6.726.667,95 550.841,31 636.656,95

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 9 10.921,40 0,00 0,00 0,00

Σύνολο 11.673.321,98 11.713.109,94 16.330.067,60 16.294.506,97

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία Ενεργητικού

Αποθέµατα 0,00 80,50 0,00 80,50

Πελάτες και εµπορικές απαιτήσεις 14 30.714.196,00 31.144.071,85 28.064.410,21 28.906.611,20
Λοιπές Απαιτήσεις 15 1.472.311,62 2.564.876,57 976.778,85 2.152.952,74
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων  71,81 71,81 71,81 71,81

Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 16 3.516.986,05 1.589.282,19 3.309.469,90 1.301.635,68

Σύνολο  35.703.565,48 35.298.382,92 32.350.730,77 32.361.351,93

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων Ενεργητικού 47.376.887,46 47.011.492,86 48.680.798,37 48.655.858,90

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 17 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00 8.354.400,00

Ίδιες µετοχές 17 -122.015,24 -122.015,24 -122.015,24 -122.015,24

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 3.941.804,84 3.941.804,84 3.941.804,84 3.941.804,84

Αποθεµατικά 2.533.076,35 2.520.832,69 2.490.143,18 2.477.899,52

Αποτελέσµατα  εις νέο 9.996.327,47 9.715.613,05 11.247.110,18 11.288.672,84

Ίδια Κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής 24.703.593,42 24.410.635,34 25.911.442,96 25.940.761,96

  -∆ικαιώµατα µειοψηφίας (µη ελέγχουσες συµµετοχές) 447.486,41 420.868,50 0,00 0,00

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 25.151.079,83 24.831.503,84 25.911.442,96 25.940.761,96

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 0,00 0,00 0,00 0,00

 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 513.462,99 483.464,40 247.557,36 235.779,36
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 9 0,00 39.392,60 41.873,26 61.091,46
Υποχρεώσεις  από συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 19 91.887,88 128.480,17 91.887,88 128.480,17

Λοιπές Προβλέψεις 1.300.000,00 1.100.000,00 1.300.000,00 1.100.000,00

Συνολο 1.905.350,87 1.751.337,17 1.681.318,50 1.525.350,99

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις

Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 20 13.866.701,72 14.171.045,65 15.259.222,36 15.309.486,37

Υποχρεώσεις φόρου εισοδήµατος 756.943,90 373.387,66 403.767,47 199.877,63

Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 18 5.614.772,32 5.804.359,01 5.353.008,26 5.610.522,42

Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης 19 72.038,82 69.859,53 72.038,82 69.859,53

Βραχυπρόθεσµες Προβλέψεις 10.000,00 10.000,00 0,00 0,00

Συνολο 20.320.456,76 20.428.651,85 21.088.036,91 21.189.745,95

Σύνολο υποχρεώσεων 22.225.807,63 22.179.989,02 22.769.355,41 22.715.096,94

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 47.376.887,46 47.011.492,86 48.680.798,37 48.655.858,90

Όµιλος Εταιρία

Υπόλοιπο την Υπόλοιπο την 

 

 

Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Ίδιες 
µετοχές

∆ιαφορά υπέρ το 
άρτιο Αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 
εις νέον

∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας Σύνολο

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης 1ης Ιανουαρίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.505.334,50 8.656.308,27 413.471,75 23.749.304,12

Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού 0,00 0,00 0,00 15.498,19 -15.498,19 0,00 0,00
∆ιανοµή µερισµάτων 0,00 0,00 0,00 0,00 -111.388,90 0,00 -111.388,90
Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής 0,00 0,00 0,00 15.498,19 -126.887,09 0,00 -111.388,90
Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου 01/01-30/06/2014 0,00 0,00 0,00 0,00 918.223,68 -4.325,80 913.897,88

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η Ιουνίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.520.832,69 9.447.644,86 409.145,95 24.551.813,10

Υπόλοιπο 1ης Ιουλίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.520.832,69 9.447.644,86 409.145,95 24.551.813,10
Αύξηση κεφαλαίου θυγατρικής 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 16.980,00 16.980,00
Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου 01/07-31/12/2014 0,00 0,00 0,00 0,00 265.959,53 -3.982,19 261.977,34
Αναλογιστικά αποτελέσµατα από πρόβλ.αποζηµίωσης προσωπικού 0,00 0,00 0,00 0,00 2.008,66 -1.275,26 733,40

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης 31ης ∆εκεµβρίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.520.832,69 9.715.613,05 420.868,50 24.831.503,84

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης 1ης Ιανουαρίου 2015 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.520.832,69 9.715.613,05 420.868,50 24.831.503,84

Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού 0,00 0,00 0,00 12.243,66 -12.243,66 0,00 0,00
∆ιανοµή µερισµάτων 0,00 0,00 0,00 0,00 -89.105,57 0,00 -89.105,57
Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής 0,00 0,00 0,00 12.243,66 -101.349,23 0,00 -89.105,57
Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου 01/01-30/06/2015 0,00 0,00 0,00 0,00 382.063,65 26.617,91 408.681,56
Υπόλοιπο των Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η Ιουνίου 2015 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.533.076,35 9.996.327,47 447.486,41 25.151.079,83

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής
Όµιλος

 

 

Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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Μετοχικό 
κεφάλαιο

Ίδιες 
µετοχές

∆ιαφορά υπέρ 
το άρτιο Αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης 1ης Ιανουαρίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.462.401,33 11.164.189,89 25.800.780,82
Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού 0,00 0,00 0,00 15.498,19 -15.498,19 0,00
∆ιανοµή µερισµάτων 0,00 0,00 0,00 0,00 -111.388,90 -111.388,90
Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής 0,00 0,00 0,00 15.498,19 -126.887,09 -111.388,90
Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου 01/01-30/06/2014 0,00 0,00 0,00 0,00 496.999,49 496.999,49
Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η Ιουνίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.477.899,52 11.534.302,29 26.186.391,41

Υπόλοιπο  1ης Ιουλίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.477.899,52 11.534.302,29 26.186.391,41
Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου 01/07-31/12/2014 0,00 0,00 0,00 0,00 -252.126,27 -252.126,27
Αναλογιστικά αποτελέσµατα από πρόβλ.αποζηµίωσης προσωπικού 0,00 0,00 0,00 0,00 6.496,82 6.496,82
Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης 31ης ∆εκεµβρίου 2014 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.477.899,52 11.288.672,84 25.940.761,96

Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης 1ης Ιανουαρίου 2015 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.477.899,52 11.288.672,84 25.940.761,96
Σχηµατισµός τακτικού αποθεµατικού 0,00 0,00 0,00 12.243,66 -12.243,66 0,00
∆ιανοµή µερισµάτων 0,00 0,00 0,00 0,00 -89.105,57 -89.105,57
Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες µητρικής 0,00 0,00 0,00 12.243,66 -101.349,23 -89.105,57
Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσµατα περιόδου 01/01-30/06/2015 0,00 0,00 0,00 0,00 59.786,57 59.786,57
Υπόλοιπο Ιδίων Κεφαλαίων κατά την 30η Ιουνίου 2015 8.354.400,00 -122.015,24 3.941.804,84 2.490.143,18 11.247.110,18 25.911.442,96

Εταιρεία

 

 

 

Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση για τη περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015 

19 

 

Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 
 

Λειτουργικές δραστηριότητες 30/6/2015 30/6/2014 30/6/2015 30/6/2014

Κέρδη προ φόρων 744.423,42 1.358.005,25 244.458,21 775.060,89

Πλέον / µείον προσαρµογές για:

Αποσβέσεις 612.850,67 662.393,49 520.488,20 560.758,80

Προβλέψεις 487.998,59 207.541,82 211.778,00 113.352,78

Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας -130.392,59 -237.578,93 136.616,87 -14.252,04

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 311.179,24 419.319,35 284.419,51 390.901,75

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή 
που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 80,50 0,00 80,50 0,00

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 1.246.563,31 689.333,52 2.010.176,64 1.210.122,36

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -233.853,84 -1.559.380,25 -129.571,03 -1.435.634,57

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα -296.094,19 -411.859,77 -269.196,60 -384.093,53

Καταβεβληµένοι φόροι -2.479,62 -650.673,76 0,00 -519.608,26

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 2.740.275,49 477.100,72 3.009.250,30 696.608,18

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών,συγγενών,κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -674.184,36 -3.020.383,45 -674.184,36 -3.080.383,45

Αγορά ενσώµατων και άϋλων πάγιων στοιχείων -28.364,19 -67.866,84 -21.864,49 -23.623,39

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων πάγιων στοιχείων 1.119,70 0,00 150,00 0,00

Τόκοι εισπραχθέντες 6.221,89 14.450,72 6.219,91 14.444,74

Μερίσµατα εισπραχθέντα 126.445,00 25.000,00 0,00 0,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -568.761,96 -3.048.799,57 -689.678,94 -3.089.562,10

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 6.508.227,76 7.845.691,96 6.174.600,00 7.487.172,20

Εξοφλήσεις δανείων -6.713.741,85 -9.259.569,74 -6.448.041,56 -8.819.432,20

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) -34.413,00 -36.409,72 -34.413,00 -36.409,72

Μερίσµατα πληρωθέντα -3.882,58 -5.470,57 -3.882,58 -5.470,57

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -243.809,67 -1.455.758,07 -311.737,14 -1.374.140,29

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 
(α) + (β) + (γ)

1.927.703,86 -4.027.456,92 2.007.834,22 -3.767.094,21

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.589.282,19 5.686.654,63 1.301.635,68 5.232.902,86

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 3.516.986,05 1.659.197,71 3.309.469,90 1.465.808,65

Από 1
η
 Ιανουαρίου έως Από 1

η
 Ιανουαρίου έως

Όµιλος Εταιρεία

 

 

 

Οι  επισυναπτόµενες σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων. 
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Επιλεγµένες σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

1. Γενικές πληροφορίες 
 

Η «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» µε διακριτικό τίτλο «NEWSPHONE HELLAS SA» (εφεξής 
καλούµενη «Εταιρεία») ιδρύθηκε στην Ελλάδα, στις 23 Μαρτίου 1995 και καταχωρήθηκε στο Μητρώο 
Ανωνύµων Εταιρειών µε ΑΡ.Μ.Α.Ε. 33090/01/Β/95/1666. Αναφορές, εφεξής, µε την λέξη «Όµιλος» 
περιλαµβάνουν την «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» και τις ενοποιούµενες θυγατρικές της. Η διάρκεια 
της Εταιρείας, σύµφωνα µε το καταστατικό της, ανέρχεται σε πενήντα (50) χρόνια από την ίδρυσή της. 
 
Η «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε» καθώς και δύο από τις θυγατρικές της η «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ 
Α.Ε.Ε.» και η «ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΩΝ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ» δραστηριοποιούνται στον τοµέα της τηλεηχοαναφοράς  και των µεγάλων εξειδικευµένων 
πληροφοριακών συστηµάτων. Η έδρα και των τριών ανωτέρω Εταιριών βρίσκεται  στην Λ. Θησέως 280 ΤΚ 
17675, στο ∆ήµο Καλλιθέας και η διεύθυνσή τους στο διαδίκτυο είναι www.newsphone.gr, www.callcenter.gr 
και www.noetron.gr. Οι Εταιρείες του Οµίλου έχουν τη µορφή των Ανωνύµων Εταιρειών και η µητρική 
Εταιρεία «ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε.» είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, από το 2003.  
 
Η θυγατρική «Α.Κ.Ε.Π. Α.Ε.» δραστηριοποιείτο αρχικά στον κλάδο της πληροφορικής και της ηλεκτρονικής 
ενηµέρωσης σε θέµατα συλλογής και διάθεσης προκηρύξεων διαγωνισµών προµηθειών του ευρύτερου 
∆ηµόσιου Τοµέα καθώς και στην πώληση διαφηµιστικού χώρου, ενώ σήµερα έχει ενταχθεί πλήρως στις 
δραστηριότητες του οµίλου αποτελώντας την αιχµή των πωλήσεων των Πολυµεσικών υπηρεσιών περιεχοµένου 
και πληροφόρησης. Η έδρα της βρίσκεται στην Λ. Θησέως 280 ΤΚ 176 75, στο ∆ήµο Καλλιθέας και η 
διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.akep.gr.  
 
Η θυγατρική «ΤΡΑΒΕΛ 80» δραστηριοποιείται στo χώρο του τουρισµού, είναι µέλος του ΕΟΤ και πρόσφατα 
πιστοποιήθηκε και από την ΙΑΤΑ. Η έδρα της εταιρείας βρίσκεται στην Λ. Θησέως 280 ΤΚ 176 75, στο ∆ήµο 
Καλλιθέας και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.travel80.gr.  
 
Η θυγατρική «ERGOPHONE HOLDING B.V.» έχει σαν αντικείµενο την συµµετοχή σε εταιρείες του 
εξωτερικού, εδρεύει στην Ολλανδία και η διεύθυνσή της είναι Prins Bernhardplein 200, 1097 JB Amsterdam 
καθώς και η θυγατρική της DATAFON B.V. που επίσης εδρεύει στη Ολλανδία Prins Bernhardplein 200, 1097 
JB Amsterdam µε παρεµφερές αντικείµενο. 
 
Τέλος εντός της χρήσης 2014 η µητρική εταιρεία προέβη στην ίδρυση της εταιρίας µε την επωνυµία «ΕΡΓΟΝ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.». Το µετοχικό κεφάλαιο της νέας εταιρείας ανέρχεται σήµερα σε € 1.680 χιλ. (υπέρ το 
άρτιο € 2.000 χιλ). Η εν λόγω εταιρεία ενοποιήθηκε για πρώτη φορά στη χρήση 2014. . Η έδρα της εταιρείας 
βρίσκεται στην Λ. Θησέως 280 ΤΚ 176 75, στο ∆ήµο Καλλιθέας και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι 
www.ergonholiding.gr. 
 
Το σύνολο των µετοχών σε κυκλοφορία, την 31η ∆εκεµβρίου 2014, ανήρχετο σε  27.750.099 τεµάχια (µετά την 
αφαίρεση των ιδίων µετοχών). Η δραστηριότητα του Οµίλου αναφέρεται στις πολυµεσικές υπηρεσίες 
περιεχοµένου και πληροφόρησης. Περισσότερες πληροφορίες αναφέρονται στη σηµείωση 4 των οικονοµικών 
καταστάσεων «Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα». 
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Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
Γεώργιος Α. Θεοδόσης Πρόεδρος, εκτελεστικό µέλος 
Τερέζα Γ. Θεοδόση Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό µέλος 
Ευστράτιος Ν. Απέργης ∆ιευθύνων Σύµβουλος, εκτελεστικό µέλος 

Σπυρίδων Β. Πυροµµάλλης 
Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

∆ηµήτριος Μ. Τρανάκας Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος 

Αθανάσιος Θ. Αργυρόπουλος Μη εκτελεστικό µέλος 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκλέχθηκε από την Γενική Συνέλευση  της 28ης Ιουνίου 2013 και η θητεία του 
λήγει την 27η Ιουνίου 2018. 
 
Συνεργαζόµενες Τράπεζες 
ALPHA BANK  
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
EUROBANK 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  
CREDIT SUISSE  
    
Εποπτεύουσα αρχή Νοµικός Σύµβουλος 
Υπουργείο Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και 
Τουρισµού. 
 

Αθανάσιος Αργυρόπουλος  

  
Αριθµός Μητρώου Ανωνύµων Εταιριών Εσωτερικός ελεγκτής  

33090/06/Β/95/3 
Κέκκου Παρασκευή 
 

Αριθµός Γ.Ε.ΜΗ.  
123788460000  

  
Αριθµός Φορολογικού Μητρώου: 094433327 Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
  Τριµπόνιας Παναγιώτης   

 
Παπαηλιού Θεόδωρος  

  ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε. 
 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 25ης Αυγούστου 2015. 
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2. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 
 
(α)  Βάση κατάρτισης των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές  
 
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2015 (εφεξής οι 
«οικονοµικές καταστάσεις») περιλαµβάνουν τις εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και τις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της («Όµιλος»). Οι οικονοµικές 
καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς («∆.Π.Χ.Α.») 
όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ειδικότερα σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Λ.Π. 
34 «Ενδιάµεση Οικονοµική Αναφορά».  
 
Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν περιορισµένη πληροφόρηση σε σχέση µε 
αυτές των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνηµµένες ενδιάµεσες οικονοµικές 
καταστάσεις πρέπει να εξετάζονται σε συνδυασµό µε τις τελευταίες δηµοσιευθείσες ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2014.  
 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις, είναι συνεπείς µε αυτές που 
χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2014 και έχουν 
εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται. 
 
Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και ∆ιερµηνείες των ∆ΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρµογή τους είναι υποχρεωτική από 
την 01/01/2015 ή µεταγενέστερα:  
 
ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ∆ΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΜΕ ΙΣΧΥ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ 2015 
 
Ετήσιες βελτιώσεις 2010-2012 που εγκρίθηκαν τον ∆εκέµβριο του 2013 και αφορούν τα πρότυπα IAS 16, IAS 
24, IAS 38, IFRS 2, IFRS 3, IFRS 8 και IFRS 13, µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν κυρίως την ή 
µετά την 01.07.2014. ∆εν είχε εφαρµογή στον όµιλο και την εταιρεία. 
 
Τροποποίηση του ∆ΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζοµένους» που εγκρίθηκε τον Νοέµβριο του 2013 και αναφέρεται 
σε εισφορές προγραµµάτων καθορισµένων παροχών από εργαζοµένους ή τρίτα πρόσωπα οι οποίες συνδέονται 
µε την παροχή υπηρεσίας. Η τροποποίηση έχει ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 
01.07.2014 και δεν είχε εφαρµογή στον όµιλο και την εταιρεία. 
 
ΝΕΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ∆ΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΜΕ ΙΣΧΥ ΓΙΑ ΕΤΗΣΙΕΣ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥΣ ΠΟΥ ΑΡΧΙΖΟΥΝ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ 01.01.2015 
 
Ολοκληρωµένο ∆ΠΧΑ 9 «Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία» πού εγκρίθηκε τον Ιούλιο του 2014, µε ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν τη ή µετά την 01.01.2018. ∆εν έχει υιοθετηθεί ακόµα από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν αναµένεται να έχουν ουσιώδη επίδραση στον όµιλο και την εταιρεία. 
 
«Τροποποιήσεις του ∆ΛΠ 16 και ∆ΛΠ 38», που παρέχουν διευκρινήσεις επί των αποδεκτών µεθόδων 
απόσβεσης µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2016. ∆εν αναµένεται να έχουν 
εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 
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«Τροποποίηση ∆ΠΧΑ 11» Λογιστική για αποκτήσεις ∆ικαιωµάτων σε Κοινές ∆ραστηριότητες µε ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2016. H τροποποίηση απαιτεί όπως ο αποκτών ένα 
δικαίωµα σε κοινή δραστηριότητα που συνιστά επιχείρηση όπως καθορίζεται στο ∆ΠΧΑ 3, να εφαρµόζει όλες 
τις προβλέψεις του προτύπου. ∆εν αναµένεται να έχει εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 
 
«∆ΠΧΑ 14 Αναβαλλόµενοι Λογαριασµοί που Υπόκεινται σε Ρυθµιστικό Πλαίσιο» µε ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2016. To πρότυπο καθορίζει περιουσιακά στοιχεία και 
υποχρεώσεις 
που δεν πληρούν τα κριτήρια αναγνώρισης µε άλλα πρότυπα αλλά τα πληρούν µε το εν λόγω πρότυπο και 
επιτρέπει την αναγνώρισή τους κατά την πρώτη εφαρµογή των ∆ΠΧΑ. ∆εν αναµένεται να έχει εφαρµογή στον 
όµιλο και την εταιρεία. 
 
«∆ΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συµβάσεις µε Πελάτες», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 
01.01.2017. Το πρότυπο αντικαθιστά τα Πρότυπα 11 και 18 και τις ∆ιερµηνείες 13,15,18 και 31. Με βάση το 
πρότυπο αυτό η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ακολουθώντας 5 βασικά βήµατα. ∆εν αναµένεται να έχει 
ουσιώδη επίδραση στον όµιλο και την εταιρεία. 
«Γεωργία: Πολυετή Φυτά – Τροποποιήσεις στα ∆ΛΠ 16 και 41», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2016. ∆εν έχει εφαρµογή στον όµιλο και την εταιρεία. 
 
«Μέθοδος Καθαρής Θέσης στις Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις – Τροποποίηση του ∆ΛΠ 27», µε 
ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2016. Με βάση την τροποποίηση οι συµµετοχές 
σε θυγατρικές συγγενείς και κοινοπραξίες, στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις του επενδυτή µπορούν να 
επιµετρώνται και µε την µέθοδο της καθαρής θέσης, όπως αυτή καθορίζεται από το ∆ΛΠ 28. ∆εν αναµένεται να 
έχει ουσιώδη επίπτωση στον όµιλο και την εταιρεία. 
 
«Θέµατα Γνωστοποιήσεων - Τροποποίηση ∆ΛΠ 1», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά 
την 01.01.2016. ∆εν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στον όµιλο και την εταιρεία. 
 
«Πώληση ή ∆ιανοµή Περιουσιακών Στοιχείων Μεταξύ Επενδυτή και Συγγενούς ή Κοινοπραξίας του – 
Τροποποιήσεις στα ∆ΠΧΑ 10 και ∆ΛΠ 28», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 
01.01.2016. ∆εν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στον όµιλο και την εταιρεία. 
 
 «Επενδυτικές Οντότητες – Εφαρµογή της Εξαίρεσης από την Ενοποίηση Τροποποίηση στα ∆ΠΧΑ 10, 
∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 28», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2016. ∆εν 
αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση στον όµιλο και την εταιρεία. 

 
(β) Σηµαντικές λογιστικές αποφάσεις, εκτιµήσεις και παραδοχές 
Κατά την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ, απαιτείται η ∆ιοίκηση να λάβει 
αποφάσεις, να διενεργήσει εκτιµήσεις και να χρησιµοποιήσει παραδοχές που επιδρούν στα ποσά µε τα οποία 
απεικονίζονται σε αυτές, τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις, τα έσοδα και οι δαπάνες. Τα πραγµατικά 
αποτελέσµατα µπορεί να διαφοροποιηθούν, λόγω αυτών των εκτιµήσεων. Οι εκτιµήσεις εξετάζονται συνεχώς 
και  βασίζονται σε ιστορικά στοιχεία και άλλους παράγοντες, όπως προσδοκίες µελλοντικών γεγονότων που 
αναµένεται να πραγµατοποιηθούν κάτω από τις υπάρχουσες συνθήκες. 



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση για τη περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015 

24 

 

 
(γ) Λογιστικές αποφάσεις 
Κατά την διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών και µεθόδων λαµβάνονται αποφάσεις από την ∆ιοίκηση 
που  σχετίζονται µε:  
 

• Ταξινόµηση των επενδύσεων  
• Ανακτησιµότητα των λογαριασµών απαιτήσεων 
• Ταξινόµηση µιας µίσθωσης σαν λειτουργική ή χρηµατοοικονοµική. 

 
(δ) Παραδοχές και εκτιµήσεις  
Η απεικόνιση της αξίας ορισµένων περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στις οικονοµικές καταστάσεις 
απαιτεί την χρήση εκτιµήσεων που στηρίζονται σε παραδοχές σχετικές µε αξίες και συνθήκες που δεν είναι 
γνωστές µε βεβαιότητα κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων. Ο Όµιλος αξιολογεί 
συνεχώς τις εκτιµήσεις τις οποίες διενεργεί, βασιζόµενος σε ιστορικά στοιχεία, στην εργασία ειδικών 
συµβούλων,  σε τάσεις και µεθόδους που θεωρούνται κατάλληλες για την εκτίµηση συγκεκριµένων συνθηκών, 
καθώς και σε εκτιµήσεις για το πώς οι παραδοχές που λαµβάνει µπορεί να µεταβληθούν στο µέλλον.  
Παραδοχές και εκτιµήσεις που απαιτούνται για την απεικόνιση:  

• Των προβλέψεων µελλοντικών πληρωτέων φόρων εισοδήµατος και αναβαλλόµενων φόρων. 
• Της εύλογης αξίας λοιπών χρηµατοοικονοµικών µέσων 
• Των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις 
• Ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

Σηµαντικές παραδοχές από την ∆ιοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών και µεθόδων του Οµίλου 
επισηµαίνονται  όπου κρίνεται σκόπιµο. 
 
(ε) Ενοποίηση 
Θυγατρικές είναι όλες οι Εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη Εταιρεία 
(µητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της Εταιρείας στην οποία έγινε η επένδυση, 
είτε µέσω της συµµετοχής και εξάρτησής της από την τεχνογνωσία που της παρέχει ο Όµιλος. ∆ηλαδή, 
θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την µητρική. Η ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ 
ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. ασκεί έλεγχο επί των θυγατρικών µέσω των δικαιωµάτων ψήφου. Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών 
δικαιωµάτων ψήφου, τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων, 
λαµβάνεται υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι 
θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) µε την µέθοδο της αγοράς από την ηµεροµηνία που 
αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν 
υφίσταται. 
 
Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το κόστος κτήσης µιας 
θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και 
των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα 
συνδεµένου µε την συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες 
αξίες τους, ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής. Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί µέρους 
στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία.  Αν το συνολικό κόστος της αγοράς είναι µικρότερο 
από την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα 
αποτελέσµατα. 
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∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του 
Οµίλου απαλείφονται.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 
ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών είναι 
οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τη µητρική Εταιρεία. 
 

(στ) ∆οµή του Οµίλου 

Οι Εταιρείες του Οµίλου οι οποίες περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι οι εξής: 

 

Εταιρείες που ενοποιήθηκαν Ε∆ΡΑ-ΧΩΡΑ Ποσοστό Μέθοδος Ενοποίησης
ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ ΕΛΛΑ∆Α Μητρική Ολική ενοποίηση

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 70,00% Ολική ενοποίηση

ΝΟΕΤΡΟΝ ΑΕ ΕΛΛΑ∆Α 99,272% Ολική ενοποίηση

Α.Κ.Ε.Π. Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 99,86% Ολική ενοποίηση

ΤΡΑΒΕΛ 80 Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 94,34% Ολική ενοποίηση

ΕΡΓΟΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 100,00% Ολική ενοποίηση

ERGOPHONE HOLDING B.V. ΟΛΛΑΝ∆ΙΑ 100,00% Ολική ενοποίηση

DATAFON B.V. ΟΛΛΑΝ∆ΙΑ 100%(Έµµεση) Ολική ενοποίηση  

(ζ) Πληροφόρηση κατά τοµέα 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 
προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 
επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται 
προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές.  
Ο Όµιλος και η  Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παροχή τηλεφωνικών υπηρεσιών. Οι εν λόγω υπηρεσίες  
απευθύνονται τόσο προς τον Ιδιωτικό όσο και προς το ∆ηµόσιο Τοµέα. Οι επιχειρηµατικές αποφάσεις της 
∆ιοίκησης αποδίδουν την ίδια βαρύτητα και προωθούν εξίσου όλους τους τοµείς  δραστηριότητας.  
Η έδρα του Οµίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα. Από το 2006 ο Όµιλος παρέχει 
υπηρεσίες εκτός του γεωγραφικού χώρου της Ελλάδας και πιο συγκεκριµένα σε χώρες της Ευρωζώνης και σε 
τρίτες χώρες. 
 
(η) Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των Εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του 
πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). Οι ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα 
παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας και όλων των θυγατρικών της, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις 
επιµέρους σηµειώσεις. Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα βάσει των 
ισοτιµιών που υφίστανται κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. 
 
Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές, οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 
συναλλαγών κατά την διάρκεια της χρήσης και από την µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που 
εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής 
θέσης, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που 
αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου 
και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 
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(θ) Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 
Ο Όµιλος δεν διαθέτει ακίνητα πάγια περιουσιακά στοιχεία (οικόπεδα – κτίρια). Τα ενσώµατα πάγια του 
Οµίλου αφορούν µηχανήµατα, στα οποία έχουν προσαρµοστεί κατάλληλα λογισµικά προγράµµατα µέσω των 
οποίων παρέχονται οι τηλεφωνικές υπηρεσίες, υπολογιστές, έπιπλα και σκεύη.  Αυτά αποτιµώνται στο κόστος 
κτήσης µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν ζηµίες αποµείωσης, αν υπάρχουν. Το κόστος κτήσης 
περιλαµβάνει όλες τις άµεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Το κόστος µπορεί επίσης να 
περιλαµβάνει κέρδη ή ζηµίες από αντιστάθµιση του συναλλαγµατικού κινδύνου κατά την αγορά αυτών των 
στοιχείων, τα οποία είχαν καταχωρηθεί σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων. Τέτοια περίπτωση δεν έχει 
προκύψει. Οι δαπάνες που πραγµατοποιούνται σε µεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία των 
ενσώµατων παγίων µόνο εάν πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στον Όµιλο µελλοντικά οικονοµικά οφέλη και 
το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα όταν πραγµατοποιούνται. 
 
Κατά την πώληση των ενσωµάτων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται και της 
λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Οι υπολειµµατικές αξίες και οι 
ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσια κατάσταση οικονοµικής 
θέσης. Στην περίπτωση που η λογιστική αξία των ενσώµατων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, 
οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται, ως έξοδα, στα αποτελέσµατα.  
 
Οι εγκαταστάσεις σε ακίνητα τρίτων, αποσβένονται σύµφωνα µε τα έτη µίσθωσης των ακινήτων. 
 
Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των  ενσωµάτων παγίων υπολογίζονται µε την σταθερή µέθοδο µέσα στη 
ωφέλιµη ζωή τους, που έχει ως εξής: 
 

Μηχανολογικός εξοπλισµός                    7-13 έτη 
Αυτοκίνητα                                           7-9  έτη 
Λοιπός εξοπλισµός                                 4-7  έτη 

 
Το κόστος του δανεισµού που σχετίζεται άµεσα µε την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή περιουσιακών 
στοιχείων, η ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί σηµαντικό χρόνο, προστίθεται στο κόστος τους, µέχρι το χρόνο 
που είναι ουσιαστικά έτοιµα προς χρήση ή προς πώληση. ∆ιευκρινίζεται ότι ο Όµιλος δεν έχει λάβει κεφάλαια 
µε σκοπό την επένδυσή τους σε πάγια περιουσιακά στοιχεία. 
 
(ι) Άυλα περιουσιακά στοιχεία  
Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε 
την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των στοιχείων αυτών, η οποία εκτιµάται σε 5 έτη. 
 
(ια) Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων  
Τα στοιχεία του ενεργητικού, που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή, δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε 
έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι 
ανακτήσιµη.  Τα στοιχεία του ενεργητικού, που αποσβένονται, υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους 
όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί.  Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο 
ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζηµία λόγω µείωσης της αξίας των 
στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική αξία των στοιχείων αυτών (ή 
της Μονάδας ∆ηµιουργίας Ταµειακών Ροών) είναι µεγαλύτερη από το ανακτήσιµο ποσό τους. 
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Οι ζηµιές αποµείωσης, όταν προκύπτουν καταχωρούνται, ως έξοδα, στα αποτελέσµατα της χρήσης εντός της 
οποίας προκύπτουν, µε την προϋπόθεση ότι δεν έχει αναπροσαρµοστεί η αξία του περιουσιακού στοιχείου.  
 
(ιβ) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
Τα στοιχεία αυτά του Ενεργητικού αποτιµώνται στην αξία κτήσης τους και ελέγχεται κάθε φορά η τυχόν 
αποµείωση της αξίας τους, η οποία στη χρονική στιγµή που θα προκύψει θα επηρεάσει το αποτέλεσµα της 
χρήσης εκείνης εντός της οποίας προέκυψε.   
 
(ιγ) Αποθέµατα  
Ο Όµιλος και η Εταιρεία αγοράζουν εµπορεύµατα µε σκοπό την µεταπώληση τους βάσει συµβάσεων που έχουν 
συνάψει. Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ της αξίας κτήσης και της ρευστοποιήσιµης 
αξίας. Ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης σε κανονική επιχειρηµατική διαδικασία, 
µειωµένη κατά το κόστος ολοκλήρωσης και κατά τα έξοδα διάθεσης. 
Η αξία κτήσης των αποθεµάτων υπολογίζεται µε βάση τη µέθοδο “F.I.F.O.”. 
 
Σχηµατίζονται επαρκείς προβλέψεις για απαξιωµένα αποθέµατα. Οι µειώσεις της αξίας των αποθεµάτων στην 
καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά την περίοδο που 
εµφανίζονται. 
 
(ιδ) Πελάτες και εµπορικές απαιτήσεις  

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα αποτιµώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος, χρησιµοποιώντας την µέθοδο του αποτελεσµατικού επιτοκίου, µείον την πρόβλεψη για 
µείωση της αξίας τους. Στην περίπτωση που η αναπόσβεστη αξία ή το κόστος ενός χρηµατοοικονοµικού 
στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιµάται στο ανακτήσιµο ποσό αυτού, δηλαδή 
στη παρούσα αξία των µελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται µε βάση το 
πραγµατικό αρχικό επιτόκιο. Η σχετική ζηµία µεταφέρεται απευθείας στην κατάσταση συνολικών εσόδων. Οι 
ζηµιές αποµείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει 
όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους, αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων.  

(ιε) Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα   

Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο ταµείο καθώς επίσης 
µπορούν να περιλαµβάνουν και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα προϊόντα της 
αγοράς χρήµατος και οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος είναι χρηµατοοικονοµικά 
περιουσιακά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης συνολικών εσόδων. 

(ιστ) Χρηµατοοικονοµικά µέσα  

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού σε 
µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µια άλλη επιχείρηση. Τα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου, όταν συντρέχει περίπτωση,  ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε 
βάση την ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία τους µέσω της κατάστασης συνολικών 
εσόδων 
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Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 
προϋποθέσεις: 
- Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς (συµπεριλαµβάνονται τα 
παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και αποτελεσµατικά µέσα αντιστάθµισης, αυτά που 
αποκτώνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν µέρος 
ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικέ µέσα). 
- Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη αξία, µε 
αναγνώριση των µεταβολών στην κατάσταση συνολικών εσόδων µε την προϋπόθεση ότι πληρούνται τα 
κριτήρια που θέτει η τροποποίηση του ∆ΛΠ 39 «Επιλογή της Εύλογης Αξίας». 
 
∆άνεια και απαιτήσεις 
Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή προσδιορισµένες 
πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργό αγορά. Στην κατηγορία αυτή (∆άνεια και Απαιτήσεις) 
δεν περιλαµβάνονται: 
α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών, 
β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νοµοθετικά από το 
κράτος, 
γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύµβαση, ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για λήψη µετρητών ή 
άλλων χρηµατοοικονοµικών παγίων στοιχείων. 
Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από εκείνα µε λήξεις 
µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής θέσης. Τα τελευταία 
συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 
 
(ιζ) Μετοχικό κεφάλαιο 
Έξοδα τα οποία πραγµατοποιήθηκαν για την έκδοση µετοχών εµφανίζονται, µετά την αφαίρεση του σχετικού 
φόρου εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται µε την έκδοση 
µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσης της επιχείρησης που αποκτάται. 
Κατά την απόκτηση ιδίων µετοχών, το καταβληθέν τίµηµα, συµπεριλαµβανοµένων και των σχετικών δαπανών, 
απεικονίζεται µειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 
    
(ιη) Φορολογία εισοδήµατος και αναβαλλόµενος φόρος  
Η επιβάρυνση της χρήσης µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους και τους 
αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις που σχετίζονται µε τα 
οικονοµικά οφέλη που προκύπτουν στην χρήση, αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις 
φορολογικές αρχές σε διαφορετικές χρήσεις. Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών 
εσόδων της χρήσης, εκτός του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια, περίπτωση στην οποία καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 
 
Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις προς τις 
δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου εισοδήµατος της 
περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που αφορούν προηγούµενες χρήσεις. 
Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόµους 
που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, βασιζόµενα στο φορολογητέο 
κέρδος για το έτος.  
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 
προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού 
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και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική 
αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία 
όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. 
Ο αναβαλλόµενος φόρος αποτιµάται µε βάση τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να ισχύουν στην 
χρήση κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς 
συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία 
της κατάστασης οικονοµικής θέσης. 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 
µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την 
αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από 
επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των 
προσωρινών διαφορών ελέγχεται από την Εταιρεία και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον. 
 
(ιθ) Παροχές προς τους εργαζοµένους  
Βραχυπρόθεσµες παροχές: Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους (παροχές λήξης της 
εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. Ο 
Όµιλος δεν έχει επίσηµα ή ανεπίσηµα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό πρόγραµµα παροχών προς τους 
εργαζοµένους της. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που 
ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως 
στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) µόνο κατά την έκταση που η προπληρωµή θα οδηγήσει σε 
µείωση µελλοντικών πληρωµών ή σε επιστροφή.  
 
Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία: Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν 
τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών, όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Το δεδουλευµένο 
κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται, ως έξοδο, στην περίοδο που αφορά.  
Σύµφωνα µε το Ν.2112/20 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόµενους αποζηµιώσεις επί απολύσεως ή 
αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλοµένων ποσών αποζηµίωσης  εξαρτάται από τα 
έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον τρόπο αποµάκρυνσης από την υπηρεσία (απόλυση ή 
συνταξιοδότηση). Οι εν λόγω αποζηµιώσεις κατά την έξοδο από την υπηρεσία  εµπίπτουν στα προγράµµατα 
καθορισµένων παροχών (defined benefit plan) µε βάση το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 19 «Παροχές στους 
εργαζόµενους». Η υποχρέωση της καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε 
την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Οι προβλέψεις 
που αφορούν την περίοδο περιλαµβάνονται στο σχετικό κόστος προσωπικού στις συνηµµένες απλές και 
ενοποιηµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων και συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος υπηρεσίας, το 
σχετικό χρηµατοοικονοµικό κόστος, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές και τις όποιες πιθανές πρόσθετες 
επιβαρύνσεις. Αναφορικά µε τα µη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές, ακολουθείται το 
αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 19, το οποίο περιλαµβάνει µια σειρά από τροποποιήσεις στην λογιστική των 
προγραµµάτων καθορισµένων παροχών, µεταξύ άλλων: 

1. την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζηµιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την οριστική εξαίρεση 
τους από τα αποτελέσµατα της χρήσης, 

2. τη µη αναγνώριση πλέον των αναµενόµενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράµµατος στα 
αποτελέσµατα της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής υποχρέωσης/(απαίτησης) 
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της παροχής υπολογιζόµενου βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου που χρησιµοποιείται για την επιµέτρηση της 
υποχρέωσης καθορισµένων παροχών, 

3. την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσµατα της χρήσης την νωρίτερη εκ των 
ηµεροµηνιών τροποποίησης του προγράµµατος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική αναδιάρθρωση ή η τερµατική 
παροχή, 

4. λοιπές αλλαγές περιλαµβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 

 

• Πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών 
Με βάση το πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νοµική ή τεκµαρτή) 
περιορίζεται στο ποσό που έχει συµφωνηθεί να συνεισφέρει στο φορέα που διαχειρίζεται τις εισφορές και 
χορηγεί τις παροχές. Συνεπώς το ποσό των παροχών που θα λάβει ο εργαζόµενος προσδιορίζεται από το ποσό 
που καταβάλλει η επιχείρηση (ή και ο εργαζόµενος) και από τις καταβληθείσες επενδύσεις των εισφορών 
αυτών. Η πληρωτέα εισφορά από την επιχείρηση σε ένα πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών ,αναγνωρίζεται 
είτε ως µία υποχρέωση µετά και την αφαίρεση της εισφοράς που καταβλήθηκε, είτε ως ένα έξοδο. 

• Πρόγραµµα καθορισµένων παροχών 
 Η υποχρέωση που καταχωρείται στην κατάσταση οικονοµικής θέσης για τα προγράµµατα καθορισµένων 
παροχών αποτελεί την  παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισµένη παροχή, µείον την εύλογη αξία των 
στοιχείων του ενεργητικού του προγράµµατος (εάν υπάρχουν) και τις µεταβολές που προκύπτουν από 
οποιοδήποτε αναλογιστικό  κέρδος ή ζηµία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσµευση της καθορισµένης 
παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης  
πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιµοποιείται το επιτόκιο των 
µακροπροθέσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου. 
Τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις αναπροσαρµογές και τις αλλαγές στις αναλογιστικές 
παραδοχές χρεώνονται ή πιστώνονται στα ίδια κεφάλαια µέσω της κατάστασης συνολικών εσόδων κατά την 
περίοδο στην οποία προκύπτουν. 
Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης: Οι παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης καταβάλλονται 
όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν πριν την ηµεροµηνία συνταξιοδότησης. Ο Όµιλος καταχωρεί αυτές τις παροχές 
όταν δεσµεύεται, είτε όταν τερµατίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζοµένων σύµφωνα µε ένα λεπτοµερές 
πρόγραµµα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο 
για εκούσια (εθελουσία) αποχώρηση. Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των 
δώδεκα µηνών από την ηµεροµηνία της κατάστασης οικονοµικής θέσης, τότε πρέπει να προεξοφλούνται µε 
βάση τις αποδόσεις των υψηλής ποιότητας εταιρικών οµολόγων ή των κρατικών οµολόγων. 
Στην περίπτωση µίας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εθελουσία αποχώρηση, η αποτίµηση των 
παροχών λήξης της εργασιακής σχέσης πρέπει να βασίζεται στον αριθµό των εργαζοµένων που αναµένεται να 
δεχτούν την προσφορά. 
Στην περίπτωση τερµατισµού απασχόλησης που υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού των εργαζοµένων που θα 
κάνουν χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόµενη 
υποχρέωση.  
 
(κ) Επιχορηγήσεις  
Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) 
Υπάρχει τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί ή πρόκειται να συµµορφωθεί µε τους 
όρους της επιχορήγησης και β) πιθανολογείται ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. Καταχωρούνται 
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στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα έσοδα, µε βάση την αρχή του συσχετισµού 
των επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 
 
Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 
ως έσοδο επόµενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά τη διάρκεια της 
ωφέλιµης ζωής του παγίου στοιχείου του ενεργητικού. Τα έσοδα αυτά εµφανίζονται στο κονδύλι λοιπά έσοδα 
εκµετάλλευσης. 
 
(κα) Προβλέψεις 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές η τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις ως 
αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροών πόρων και η εκτίµηση του 
ακριβούς ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί µε αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά 
την ηµεροµηνία σύνταξης κάθε κατάστασης οικονοµικής θέσης και προσαρµόζονται προκειµένου να 
αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. 
Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός 
αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι σηµαντική. Οι ενδεχόµενες 
απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή 
οικονοµικών οφελών είναι πιθανή. 
 
(κβ) Αναγνώριση εσόδων και εξόδων  
Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 
Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται 
πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

• Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι  
υπηρεσίες, µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των 
παρεχόµενων υπηρεσιών. 

• Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση 
του πραγµατικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών 
µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους, το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών 
ταµειακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι 
µε το ίδιο επιτόκιο επί της αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

• Μερίσµατα: Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 
Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι πληρωµές που 
πραγµατοποιούνται για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στα  αποτελέσµατα ως έξοδα, κατά το χρόνο 
χρήσης του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 
 
(κγ) Μισθώσεις 
Ο Όµιλος ως Μισθωτής: Οι µισθώσεις παγίων κατά τις οποίες µεταβιβάζονται στον Όµιλο όλοι οι κίνδυνοι 
και τα οφέλη που έχουν σχέση µε την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, ανεξάρτητα από την τελική 
µεταβίβαση ή µη του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν τις χρηµατοοικονοµικές µισθώσεις. Οι 
µισθώσεις αυτές κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της µίσθωσης στην παρούσα αξία τους. Κάθε µίσθωµα 
επιµερίζεται µεταξύ της υποχρέωσης και των χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα 
σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόµενη χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από 
µισθώµατα, καθαρές από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται ως υποχρεώσεις από χρηµατοδοτική 
µίσθωση. Το µέρος του χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζεται 
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στην κατάσταση συνολικών εσόδων κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε 
χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται µε κριτήριο την ωφέλιµη διάρκεια ζωής τους. 
Συµφωνίες µισθώσεων όπου ο εκµισθωτής µεταβιβάζει το δικαίωµα χρήσης ενός στοιχείου του ενεργητικού για 
µια συµφωνηµένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να µεταβιβάζει και τους κινδύνους και ανταµοιβές της 
ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις.  Οι πληρωµές που γίνονται για 
λειτουργικές µισθώσεις αναγνωρίζονται στην κατάσταση συνολικών εσόδων µε βάση τη σταθερή µέθοδο  κατά 
τη διάρκεια της µίσθωσης. 
Ο Όµιλος ως εκµισθωτής: Ο Όµιλος δεν διαθέτει επενδυτικά ακίνητα, επινοικιάζει όµως µέρος από τα 
µισθωµένα ακίνητα που έχει. Το έσοδο από αυτή την λειτουργία καταχωρείται και εµφανίζεται στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων στα λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται 
πλήρως. 
 
(κδ) ∆ιανοµή µερισµάτων 
Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονοµικές καταστάσεις την 
ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των µετόχων. 
 

3. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου  
 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία εκτίθενται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς, πιστωτικό 
κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, καθώς και κίνδυνο από µεταβολές επιτοκίων. Καταβάλλεται συστηµατική 
προσπάθεια ελέγχου των παραπάνω κινδύνων και περιορισµού των πιθανών αρνητικών επιπτώσεων στην 
εύρυθµη λειτουργία και τη διαµόρφωση των οικονοµικών αποτελεσµάτων του Οµίλου. Η ∆ιοίκηση εστιάζει την 
προσοχή της σε ένα ισορροπηµένο µοντέλο λειτουργίας, µε στόχο τον περιορισµό του επιχειρηµατικού 
κινδύνου, χωρίς όµως αυτό να αποτελεί τροχοπέδη στην ανάπτυξή της.  
 
i) Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία έως και σήµερα δεν είναι εκτεθειµένοι σε συναλλαγµατικούς κινδύνους. Η όποια  
δραστηριοποίηση του Οµίλου στο εξωτερικό είναι αρκετά περιορισµένη. Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί τους 
συναλλαγµατικούς κινδύνους και εκτιµά ότι κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων 
ήταν ασήµαντοι. 

ii)  Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία παρέχουν υπηρεσίες αποκλειστικά σε αναγνωρισµένα και φερέγγυα 
αντισυµβαλλόµενα µέρη. Είναι πολιτική της Εταιρείας και του Οµίλου γενικότερα όπως όλοι οι πελάτες, στους 
οποίους παρέχονται υπηρεσίες επί πιστώσει, υποβάλλονται σε διαδικασίες πιστοληπτικού ελέγχου. 
Επιπρόσθετα, οι εµπορικές απαιτήσεις παρακολουθούνται, σε συνεχή βάση, µε σκοπό την ελαχιστοποίηση του 
κινδύνου από επισφαλείς απαιτήσεις.  
 
Με δεδοµένο ότι ο Όµιλος µετέβαλε τον τρόπο που παρέχει υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης απευθείας 
στον πολίτη, οι βασικότεροι πελάτες του είναι εταιρείες σταθερής και κινητής τηλεφωνίας και ΝΠ∆∆ και 
συνεπώς, ο πιστωτικός κίνδυνος σε ότι αφορά την είσπραξη των απαιτήσεων αυτών είναι γενικά περιορισµένος. 
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Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
της Εταιρείας και του Οµίλου, που αποτελούνται από µετρητά και ισοδύναµα µετρητών, ο κίνδυνος απορρέει 
από τη µη τήρηση των συµβατικών όρων από τον αντισυµβαλλόµενο, µε µέγιστη έκθεση ίση µε τη λογιστική 
αξία των µέσων.  
 
Ο  πιστωτικός κίνδυνος στον Όµιλο και την Εταιρεία αφορά τις επίδικες απαιτήσεις για τις οποίες πιστεύεται 
ότι θα έχουν θετική έκβαση. 
 
iii)  Κίνδυνος τιµών χρεογράφων 
Ο Όµιλος έχει στην κατοχή του διαπραγµατεύσιµα χρεόγραφα χαµηλής αξίας και συνεπώς δεν εκτίθεται σε 
κίνδυνο µεταβολής των χρηµατιστηριακών τιµών χρεογράφων. 
Ο κίνδυνος, που προκύπτει για την Εταιρεία από τις µεταβολές στις τιµές αγαθών, είναι ελάχιστος. 
 
iv) Κίνδυνος ρευστότητας  
 
Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται µε την δυνατότητα του Οµίλου και της Εταιρείας να εκπληρώσουν τις 
χρηµατοοικονοµικές τους υποχρεώσεις, όταν αυτές γίνουν ληξιπρόθεσµες. 
Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στη διαχείριση του χρονικού συσχετισµού των 
ταµειακών ροών και στην εξασφάλιση επαρκών  ταµειακών διαθεσίµων για την κάλυψη των τρεχουσών 
υποχρεώσεων. 
Η διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας βασίζεται στη σωστή διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης και των 
ταµειακών ροών. Λόγω της δυναµικής φύσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας, η ∆ιοίκηση στοχεύει να 
διατηρήσει ελαστικότητα στην άντληση κεφαλαίων, διατηρώντας επαρκή ταµειακά διαθέσιµα και ανοιχτές 
πιστώσεις µε αλληλόχρεους λογαριασµούς.  
 
Ιστορικά ο κίνδυνος ρευστότητας παρουσιαζόταν σχετικά αυξηµένος εξ αιτίας του γεγονότος ότι το Ελληνικό 
∆ηµόσιο καθώς και τα Ν.Π.∆.∆. (Ασφαλιστικοί οργανισµοί), που αποτελούσαν σηµαντικούς  πελάτες του 
Οµίλου και της Εταιρείας δεν εξοφλούσαν έγκαιρα τις υποχρεώσεις τους, αφενός  λόγω των γραφειοκρατικών 
διαδικασιών και αφετέρου λόγω του γεγονότος ότι σε πολλές περιπτώσεις ετίθετο θέµα αναµορφώσεων 
προϋπολογισµών των εν λόγω πελατών προκειµένου να αποδεσµευτούν πόροι για τη χρηµατοδότηση των 
έργων που ήδη τους είχαν παρασχεθεί.  Πρέπει να σηµειωθεί όµως ότι για την αντιµετώπιση αυτού του 
κινδύνου η ∆ιοίκηση σε προηγούµενες χρήσεις προσανατολίστηκε στην ανάπτυξη νέων επιχειρηµατικών 
µονάδων που διαθέτουν βραχύ ταµειακό κύκλο και συµβάλουν στην ενίσχυση της ρευστότητας του Οµίλου. Η 
δραστηριοποίηση του Οµίλου στη αγορά των πολυµεσικών υπηρεσιών είναι αποτέλεσµα αυτής της 
στρατηγικής και έχει συµβάλει ουσιαστικά στον περιορισµό των όποιων κινδύνων ρευστότητας. Τέλος η 
διαφοροποίηση του τρόπου παροχής των υπηρεσιών που αφορούν το ευρύτερο Ελληνικό ∆ηµόσιο όπως και η 
αντικατάσταση του ∆ηµοσίου από τους τελικούς χρήστες, ως πελάτη των εταιρειών του Οµίλου, οδηγεί σε 
περαιτέρω θωράκιση της ρευστότητας  του Οµίλου. 

Κατωτέρω παρατίθεται ανάλυση των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων του Οµίλου και της Εταιρείας µε 
βάση την ωρίµανσή τους: 
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Υπόλοιπο την 30.06.2015 Έως 1 έτος
Από 2 έως 5 

έτη

Πάνω από 5 
έτη

Σύνολο

∆ανεισµός 5.614.772,32 0,00 0,00 5.614.772,32

Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 13.866.701,72 0,00 0,00 13.866.701,72

Τρέχων φόρος εισοδήµατος 756.943,90 0,00 0,00 756.943,90
Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµατοδοτικής 
µίσθωσης 72.038,82 0,00 0,00 72.038,82
Σύνολο 20.310.456,76 0,00 0,00 20.310.456,76

Υπόλοιπο την 31.12.2014 Έως 1 έτος
Από 2 έως 5 

έτη

Πάνω από 5 
έτη

Σύνολο

∆ανεισµός 5.804.359,01 0,00 0,00 5.804.359,01
Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 14.171.045,65 0,00 0,00 14.171.045,65
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 373.387,66 0,00 0,00 373.387,66
Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµατοδοτικής 
µίσθωσης 69.859,53 0,00 0,00 69.859,53
Σύνολο 20.418.651,85 0,00 0,00 20.418.651,85

Υπόλοιπο την 30.06.2015
Έως 1 έτος

Από 2 έως 5 
έτη

Πάνω από 5 
έτη Σύνολο

∆ανεισµός 5.353.008,26 0,00 0,00 5.353.008,26
Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 15.259.222,36 0,00 0,00 15.259.222,36
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 403.767,47 0,00 0,00 403.767,47
Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµατοδοτικής 
µίσθωσης 72.038,82 0,00 0,00 72.038,82
Σύνολο 21.088.036,91 0,00 0,00 21.088.036,91

Υπόλοιπο την 31.12.2014
Έως 1 έτος

Από 2 έως 5 
έτη

Πάνω από 5 
έτη Σύνολο

∆ανεισµός 5.610.522,42 0,00 0,00 5.610.522,42
Προµηθευτές και άλλες υποχρεώσεις 15.309.486,37 0,00 0,00 15.309.486,37
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 199.877,63 0,00 0,00 199.877,63
Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµατοδοτικής 
µίσθωσης 69.859,53 0,00 0,00 69.859,53
Σύνολο 21.189.745,95 0,00 0,00 21.189.745,95

Όµιλος

Εταιρεία

 
 
Η ταξινόµηση των χρηµατοοικονοµικών µέσων, βάσει της ταξινόµησης που απαιτεί το ∆.Π.Χ.Α. 7, ανάλογα µε 
την ποιότητα των δεδοµένων που χρησιµοποιήθηκαν για την εκτίµηση της εύλογης αξίας τους, έχει ως εξής: 
 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Επίπεδο 1 71,81 71,81 71,81 71,81
Επίπεδο 2 0,00 0,00 0,00 0,00
Επίπεδο 3 0,00 0,00 0,00 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 71,81 71,81 71,81 71,81

Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο την Υπόλοιπο την 
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v) Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων 

Λόγω του ότι ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν έχουν στο ενεργητικό τους σηµαντικά έντοκα στοιχεία, τα 
λειτουργικά έσοδα και οι ταµειακές ροές είναι ουσιωδώς ανεξάρτητα από µεταβολές στις τιµές των επιτοκίων.  
Ο κίνδυνος επιτοκίου για τον Όµιλο και την Εταιρεία σχετίζεται κυρίως µε  τις υποχρεώσεις τους από 
τραπεζικές χρηµατοδοτήσεις.  
∆άνεια µε µεταβλητό επιτόκιο εκθέτουν τον Όµιλο και την Εταιρεία σε κίνδυνο ταµειακών ροών. ∆άνεια µε 
σταθερό επιτόκιο εκθέτουν τον Όµιλο και την Εταιρεία σε κίνδυνο µεταβολής της εύλογης αξίας. Το επιτόκιο 
των δανείων του Οµίλου και της Εταιρείας είναι κυµαινόµενο και καθορίζεται µε βάση τις επίσηµες τιµές 
EURIBOR. Ο Όµιλος και η Εταιρεία δεν χρησιµοποιούν χρηµατοοικονοµικά παράγωγα.  
 
Η οικονοµική διεύθυνση παρακολουθεί τις εξελίξεις που θα µπορούσαν να έχουν επίδραση στη διαµόρφωση 
των επιτοκίων, και σε περίπτωση που κριθεί απαραίτητο θα προβεί σε µεταβολή της δανειοληπτικής βάσης του 
Οµίλου από κυµαινόµενο σε σταθερό επιτόκιο. Ο βραχυπρόθεσµος δανεισµός του Οµίλου αφορά κατά ένα 
σηµαντικό βαθµό την προεξόφληση εµπορικών απαιτήσεων από το ∆ηµόσιο  και Ν.Π.∆.∆. 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσµατος καθώς και των ιδίων κεφαλαίων σε 
περίπτωση µεταβολής του επιτοκίου της τάξεως του +1% ή -1% (2013:+/-1%) διατηρώντας τις υπόλοιπες 
µεταβλητές σταθερές: 
 

Ποσά σε €
1,00% -1,00% 1,00% -1,00%

Αποτέλεσµα χρήσης (55.922,76)        55.922,76          (72.816,98)        72.816,98          
Καθαρή Θέση (55.922,76)        55.922,76          (72.816,98)        72.816,98          

Ποσά σε €
1,00% -1,00% 1,00% -1,00%

Αποτέλεσµα χρήσης (53.616,16)        53.616,16          (70.221,74)        70.221,74          
Καθαρή Θέση (53.616,16)        53.616,16          (70.221,74)        70.221,74          

30.06.2015 30.06.2014

Όµιλος

30.06.2015 30.06.2014

Εταιρεία

 
 
vi) ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου 

Ο σκοπός της διαχείρισης του κεφαλαιουχικού κινδύνου είναι η εξασφάλιση της συνεχιζόµενης δραστηριότητας 
του Οµίλου και της Εταιρείας (going concern) για να υπάρχουν ικανοποιητικές αποδόσεις για τους µετόχους,  
για να διατηρηθεί µια ιδανική κεφαλαιουχική δοµή και για να µειωθεί το κόστος κεφαλαίου. 
 
Η διατήρηση ή η προσαρµογή της κεφαλαιουχικής δοµής,  µπορεί να γίνει µέσω της προσαρµογής του ποσού 
των µερισµάτων που πληρώνονται στους µετόχους, της επιστροφής µετοχικού κεφαλαίου στους µετόχους, της 
έκδοσης νέων µετοχών ή της πώλησης περιουσιακών στοιχείων για να µειωθεί ο δανεισµός. 
 
Ο Όµιλος και η Εταιρεία ελέγχει τον κεφαλαιουχικό κίνδυνο µε βάση τον συντελεστή µόχλευσης. Αυτός ο 
συντελεστής υπολογίζεται ως ο λόγος του καθαρού δανεισµού προς το σύνολο των κεφαλαίων (ιδίων και 
ξένων). Ο καθαρός δανεισµός υπολογίζεται ως το σύνολο των δανεισµού (µακροπρόθεσµου και 
βραχυπρόθεσµου) µείον ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα.  
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Οι συντελεστές µόχλευσης την 30η Ιουνίου 2015 και την 31η ∆εκεµβρίου 2014 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
έχουν ως εξής: 

 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014

Συνολικός δανεισµός         5.614.772,32    5.804.359,01    5.353.008,26    5.610.522,42 

Μείον:Χρηµατικά διαθέσιµα       (3.516.986,05)   (1.589.282,19)   (3.309.469,90)   (1.301.635,68)

Καθαρός δανεισµός         2.097.786,27    4.215.076,82    2.043.538,36    4.308.886,74 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων       25.151.079,83  24.831.503,84  25.911.442,96  25.940.761,96 

Σύνολο κεφαλαίων       27.248.866,10  29.046.580,66  27.954.981,32  30.249.648,70 

Συντελεστής µόχλευσης 7,70% 14,51% 7,31% 14,24%

Όµιλος Εταιρεία

 

Από τις διατάξεις της εµπορικής νοµοθεσίας (κωδ. Ν. 2190/1920) επιβάλλονται περιορισµοί σε σχέση µε τα 
ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 

• Η απόκτηση ιδίων µετοχών, µε εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης µε σκοπό την διανοµή τους 
στους εργαζοµένους, δεν µπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου και δεν 
µπορεί να έχει ως αποτέλεσµα την µείωση των ιδίων κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του 
µετοχικού κεφαλαίου προσαυξηµένου µε τα αποθεµατικά για τα οποία η διανοµή τους απαγορεύεται 
από τον Νόµο. 

• Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας, καταστεί µικρότερο από το ½ του 
µετοχικού κεφαλαίου το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση, 
µέσα σε προθεσµία έξι µηνών από την λήξη της χρήσης, που θα αποφασίσει την λύση της Εταιρείας ή 
την υιοθέτηση άλλου µέτρου. 

• Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του µετοχικού 
κεφαλαίου και η Γενική Συνέλευση δεν λαµβάνει τα κατάλληλα µέτρα, η Εταιρεία µπορεί να λυθεί µε 
δικαστική απόφαση µετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννοµο συµφέρον. 

• Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηµατισµό του Τακτικού 
αποθεµατικού, το οποίο χρησιµοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης διανοµής µερίσµατος, 
του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασµού Αποτελέσµατα εις νέο. Ο σχηµατισµός του 
αποθεµατικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος του φθάσει το 1/3 του µετοχικού 
κεφαλαίου. 

• Η καταβολή ετησίου µερίσµατος στους µετόχους σε µετρητά, και σε ποσοστό 35% τουλάχιστον των 
καθαρών κερδών, µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού και του καθαρού αποτελέσµατος από 
την αποτίµηση περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. 
Τούτο δεν έχει εφαρµογή, αν έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση των µετόχων µε πλειοψηφία 
τουλάχιστον 65% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή, το µη διανεµηθέν 
µέρισµα µέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών κερδών, εµφανίζεται σε 
ειδικό λογαριασµό Αποθεµατικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας µε την έκδοση νέων µετοχών 
που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους µετόχους. Τέλος, µε πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του 
καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η Γενική Συνέλευση των µετόχων, µπορεί να αποφασίζει την µη 
διανοµή µερίσµατος. 
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Ο Όµιλος συµµορφώνεται πλήρως µε τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νοµοθεσία σε σχέση µε 
τα ίδια κεφάλαια. 

4. Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα 
 

Πρωτεύων τοµέας αναφοράς – επιχειρηµατικοί τοµείς 

I. Πρωτεύων τοµέας αναφοράς – επιχειρηµατικοί τοµείς 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών περιεχοµένου και πληροφόρησης, και το σύνολο του 
κύκλου εργασιών του προκύπτει από αυτόν τον τοµέα.  Ως εκ τούτου οι δραστηριότητες του Οµίλου 
παρουσιάζονται ως ένας τοµέας.  
 
Η γεωγραφική κατανοµή των πωλήσεων και των περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου παρουσιάζεται 
κατωτέρω: 
 
II. ∆ευτερεύων τοµέας αναφοράς – γεωγραφικές περιοχές 
 
Η έδρα του Οµίλου και η κύρια χώρα δραστηριοποίησής του είναι η Ελλάδα.  
Από το 2006 ό όµιλος παρέχει υπηρεσίες και εκτός του γεωγραφικού χώρου της Ελλάδας και πιο συγκεκριµένα 
σε χώρες της Ευρωζώνης και σε τρίτες χώρες. Τα έσοδα του Οµίλου και της Εταιρείας  για κάθε  γεωγραφικό 
τοµέα αναλύονται ως εξής: 
 

Εσωτερικό Εξωτερικό Εσωτερικό Εξωτερικό Εσωτερικό Εξωτερικό Εσωτερικό Εξωτερικό

Κύκλος Εργασιών 12.759.027,89 142.055,17 13.910.826,44 227.151,79 10.633.004,36 123.926,17 12.150.717,35 167.151,79

Από 01.01.2015 έως 
30.06.2015

Από 01.01.2014 έως 
30.06.2014

Όµιλος Εταιρεία

Από 01.01.2015 έως 
30.06.2015

Από 01.01.2014 έως 
30.06.2014

 
 

 
Η κατανοµή των περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας και του Οµίλου ανά γεωγραφικό τοµέα την 30η  
Ιουνίου 2015 και 31η  ∆εκεµβρίου 2014 έχει ως ακολούθως: 
 
 

Υπηρεσίες 
Εσωτερικού

Υπηρεσίες 
Εξωτερικού Σύνολο

Υπηρεσίες 
Εσωτερικού

Υπηρεσίες 
Εξωτερικού Σύνολο

Σύνολο Περιουσιακών 
Στοιχείων 43.687.548,30 3.689.339,16 47.376.887,46     45.176.587,21 3.504.211,16 48.680.798,37     

Υπηρεσίες 
Εσωτερικού

Υπηρεσίες 
Εξωτερικού Σύνολο

Υπηρεσίες 
Εσωτερικού

Υπηρεσίες 
Εξωτερικού Σύνολο

Σύνολο Περιουσιακών 
Στοιχείων 43.428.507,00 3.582.985,86 47.011.492,86     45.242.873,04 3.412.985,86 48.655.858,90     

Όµιλος Εταιρεία

Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο την 31.12.2014 Υπόλοιπο την 31.12.2014

Υπόλοιπο την 30.06.2015Υπόλοιπο την 30.06.2015
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5. Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 
Οι αµοιβές και τα έξοδα µισθοδοσίας, για τις περιόδους που έληξαν την 30η Ιουνίου 2015 και 2014, αναλύονται 
ως εξής : 

30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014
Μισθοί και ηµεροµίσθια 3.159.251,34 3.547.105,82 1.159.215,87 1.421.734,59

Ασφαλιστικές εισφορές 736.707,59 915.579,45 269.632,97 361.017,86
Υποχρεώσεις καθορισµένων 
παροχών στους εργαζοµένους 148.696,72 274.212,13 43.138,78      130.342,09 
Λοιπά έξοδα προσωπικού 350,00 5.061,60 350,00            445,60
Κόστος Μισθοδοσίας 4.045.005,65 4.741.959,00 1.472.337,62 1.913.540,14

Από 1η Ιανουαρίου έως
Όµιλος

Από 1η Ιανουαρίου έως
Εταιρεία

 

Στη περίοδο που έληξε την 30.6.2015 οι αµοιβές του προσωπικού τόσο στην Εταιρεία όσο και στον Όµιλο 
µειώθηκαν κατά 23% και 15% αντίστοιχα σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση. Η µείωση του κόστους 
µισθοδοσίας είναι συνέπεια της µείωσης του κύκλου εργασιών. 
 
Οι αµοιβές οι οποίες καταβλήθηκαν σε διευθυντικά και ανώτερα στελέχη για τις περιόδους που έληξαν την 30η  
Ιουνίου 2015 και 2014 και  οι οποίες περιλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας, ανέρχονται για την Εταιρεία σε 
€ 127,29 χιλ. και € 140,89 χιλ. και για τον Όµιλο σε  € 127,29 χιλ.  και € 140,89 χιλ. αντίστοιχα.  
 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού έχει ως εξής: 
 

30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014

Μισθωτοί 247 248 78 78

Ωροµίσθιοι 251 323 90 105

Σύνολο 498 571 168 183

Όµιλος Εταιρεία

 

 

6. Αποσβέσεις 
Οι αποσβέσεις, για τις περιόδους που έληξαν την 30η Ιουνίου 2015 και 2014, αναλύονται ως εξής: 

30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 
(Σηµείωση 11) 596.040,85 644.728,78 504.892,38 544.367,48
Αποσβέσεις ασώµατων παγίων στοιχείων 
(Σηµείωση 11) 16.809,82 17.664,71 15.595,82 16.391,32

Σύνολο Αποσβέσεων 612.850,67 662.393,49 520.488,20 560.758,80

Όµιλος Εταιρεία

Από 1
η
 Ιανουαρίου έως Από 1

η
 Ιανουαρίου έως
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7. Ανάλυση κόστους κατά  λειτουργία 
Το σύνολο των εξόδων του Οµίλου και της Εταιρείας, για τις περιόδους  που έληξαν την 30η Ιουνίου 2015 και 

2014, επιµερίσθηκαν ως ακολούθως: 

30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014

Κόστος παροχής υπηρεσιών        6.140.976,36        6.511.114,55        6.554.824,50        7.240.414,45 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας        2.433.036,52        2.768.081,37        1.627.465,28        1.827.567,19 

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως        3.257.115,62        3.144.951,34        1.934.242,21        1.966.280,14 

Έξοδα έρευνας           105.471,77           204.967,42           103.336,21           196.782,49 

Σύνολο   11.936.600,27   12.629.114,68   10.219.868,20   11.231.044,27 

Από 1
η
 Ιανουαρίου έως Από 1

η
 Ιανουαρίου έως

Όµιλος Εταιρεία

 

• Το κόστος παροχής υπηρεσιών της Εταιρείας και του Οµίλου µειώθηκε κατά 9,47% και 5,68% αντίστοιχα,  

σε σχέση µε την περίοδο από 01.01.2014 έως 30.06.2014.  

• Το κόστος διοίκησης της Εταιρείας  και του Οµίλου µειώθηκε κατά 10,95% και 12,10% αντίστοιχα.  

• Το κόστος διάθεσης της Εταιρείας µειώθηκε κατά 1,63 % και του Οµίλου αυξήθηκε κατά 3,57 % σε σχέση 

µε την περσινή περίοδο 01.01.2014 έως 30.06.2014. 

• Τα έξοδα έρευνας της Εταιρείας µειώθηκε κατά 47,49% και του Οµίλου κατά 48,54%  σε σχέση µε την 

περσινή περίοδο 01.01.2014 έως 30.06.2014. 

8. Χρηµατοοικονοµικά  έσοδα - έξοδα και λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 
 

30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014

Έσοδα Τόκων από:
Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 3.946,21 14.152,59 3.944,23 14.146,61
Έσοδα από Repos 0,00 0,00 0,00 0,00
Λοιπά έσοδα κεφαλαίων 59,01 64,70 59,01 64,70
Σύνολο 4.005,22 14.217,29 4.003,24 14.211,31

Έξοδα Τόκων από:
Τόκοι και έξοδα µακροπρόθεσµων δανείων 0,00 -3.396,38 0,00 -1.486,79
Τόκοι και έξοδα βραχυπρόθεσµων δανείων -238.901,07 -315.521,55 -226.074,62 -300.862,53
Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων -5.560,22 -1.340,89 -5.560,22 -1.340,89
Προµήθειες εγγυητικών -40.884,20 -72.768,88 -38.310,31 -69.086,45
∆ιάφορα έξοδα τραπεζών -25.833,75 -26.291,65 -14.474,36 -18.125,09
Σύνολο -311.179,24 -419.319,35 -284.419,51 -390.901,75

Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα:
Εσοδα απο µερίσµατα 126.445,00 240.537,00 0,00 0,00
Κέρδη/(ζηµίες) απο αποτίµηση χρηµ/κών στοιχείων στην 
εύλογη αξία

0,00 28,73 0,00 28,73

Σύνολο 126.445,00 240.565,73 0,00 28,73

Αποτελέσµατα από αποτίµηση επενδύσεων
Αποτελέσµατα από αποµείωση περιουσιακών στοιχείων 
διαθεσίµων προς πώληση

-140.000,00 0,00 -140.000,00 0,00

Σύνολο -140.000,00 0,00 -140.000,00 0,00

ΕταιρείαΌµιλος

Από 1η Ιανουαρίου έως Από 1η Ιανουαρίου έως
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9. Φόρος εισοδήµατος – Αναβαλλόµενος φόρος: 
 

Φόρος εισοδήµατος 

Σύµφωνα µε την φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται από τη χρήση 2013 στις 
ανώνυµες εταιρείες είναι 26%. 
 
Ο φόρος εισοδήµατος, που βάρυνε την κατάσταση αποτελεσµάτων, αναλύεται ως εξής: 

30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014
Φόρος εισοδήµατος
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 386.055,86 460.422,47 203.889,84 283.283,84
∆ιαφορές φόρου προηγούµενων χρήσεων 0,00 7.404,76 0,00 7.404,76
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος -50.314,00 -23.719,86 -19.218,20 -12.627,20
Σύνολο φόρου εισοδήµατος στην κατάσταση 
συνολικών εσόδων 335.741,86 444.107,37 184.671,64 278.061,40

Από 1
η
 Ιανουαρίου έως Από 1

η
 Ιανουαρίου έως

Όµιλος Εταιρεία

 

Με τις διατάξεις του ν.4334/2015, (Φ.Ε.Κ. 80 Α΄ 16.7.2015) αυξάνεται από 26% σε 29% ο συντελεστής 
φορολογίας εισοδήµατος των κερδών από επιχειρηµατική δραστηριότητα που αποκτούν τα νοµικά πρόσωπα και 
οι νοµικές οντότητες που τηρούν διπλογραφικά βιβλία. Οι διατάξεις αυτές ισχύουν για τα κέρδη που 
προκύπτουν στα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2015 και µετά. Επίσης αυξάνεται από 
80% σε 100% το ποσοστό της προκαταβολής φόρου εισοδήµατος των νοµικών προσώπων και νοµικών 
οντοτήτων.  

Αν η  µεταβολή αυτή είχε αναγνωριστεί στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 30.6.2015 θα είχε ως 
αποτέλεσµα την αύξηση των αναβαλλόµενων  φορολογικών υποχρεώσεων  κατά 10.602 ευρώ για την εταιρεία 
και την αύξηση των αναβαλλόµενων  φορολογικών απαιτήσεων κατά € 1.260 για τον όµιλο. 

Αναβαλλόµενος φόρος 

Οι αναβαλλόµενοι φόροι προσδιορίζονται στις προσωρινές διαφορές που υπάρχουν στα στοιχεία του 
ενεργητικού και τις υποχρεώσεις µε βάση τις αξίες των λογιστικών βιβλίων και την φορολογική βάση και 
υπολογίζονται µε εφαρµογή του φορολογικού συντελεστή µε τον οποίο αναµένεται να γίνει η τακτοποίηση των 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων στο µέλλον. 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014

Υπόλοιπο έναρξης περιόδου -39.392,60 -56.461,36 -61.091,46 -84.046,77
Φόρος αποτελεσµάτων περιόδου 50.314,00 17.326,60 19.218,20 25.237,97

Σύνολο 10.921,40 -39.134,76 -41.873,26 -58.808,80

Μεταβολή - Αναµόρφωση λόγω αναγνώρισης 
αναλογιστικών ζηµιών / κερδών 0,00 -257,84 0,00 -2.282,66
Λοιπές τακτοποιήσεις 0,00 0,00 0,00 0,00
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 10.921,40 -39.392,60 -41.873,26 -61.091,46

Όµιλος Εταιρεία
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Ο συµψηφισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαµβάνει χώρα όταν 
υπάρχει, από πλευράς Οµίλου και Εταιρείας, εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα για κάτι τέτοιο και όταν οι 
αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος θα διακανονιστούν  στην ίδια φορολογική αρχή. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, που εµφανίζονται στην Κατάσταση Οικονοµικής 
Θέσης, αναλύονται ως εξής: 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις

-Υποχρεώσεις καθορισµένων παροχών στους εργαζοµένους
133.500,24 125.700,61 64.364,92 61.302,64

-Αποτίµηση µετοχών 1,28 1,28 1,28 1,28
-Προµηθευτές και  λοιπές Υποχρεώσεις 3.622,66 3.432,96 0,00 0,00

137.124,18 129.134,85 64.366,20 61.303,92
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις
-Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις (Leasing) -52.867,69 -63.267,23 -49.269,60 -58.809,96
-Ιδιοκατασκευή παγίων-µηχ/κα προγράµµατα -56.969,86 -63.585,42 -56.969,86 -63.585,42
-'Εξοδα επόµενων χρήσεων -16.365,23 -41.674,80 0,00 0,00

-126.202,78 -168.527,45 -106.239,46 -122.395,38
Καθαρές αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις/(υποχρεώσεις) 10.921,40 -39.392,60 -41.873,26 -61.091,46

Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο την Υπόλοιπο την 

 
 

10. Κέρδη ανά µετοχή 
 
Βασικά:  
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε διαίρεση των καθαρών κερδών που αναλογούν στους µετόχους 
της µητρικής µε τον σταθµισµένο µέσο αριθµό των κοινών µετοχών της Εταιρείας στην διάρκεια της χρήσης, 
εξαιρουµένων των τυχόν ιδίων κοινών µετοχών που αγοράζονται από αυτή (ίδιες µετοχές).  
 
Προσαρµοσµένα:  
Τα προσαρµοσµένα κέρδη ανά µετοχή προκύπτουν από την προσαρµογή του σταθµισµένου µέσου όρου των 
υφιστάµενων κοινών µετοχών της Εταιρείας  κατά τη διάρκεια της χρήσης για δυνητικώς εκδοθείσες κοινές 
µετοχές.  
Η Εταιρεία δεν έχει τέτοιες κατηγορίες δυνητικών τίτλων µε συνέπεια τα βασικά και τα προσαρµοσµένα κέρδη 
κατά µετοχή να είναι ίδια. 
Ο υπολογισµός των βασικών και προσαρµοσµένων καθαρών κερδών ανά µετοχή την 30η Ιουνίου 2015 και 2014 
έχει ως εξής: 

30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014
Καθαρά κέρδη που αναλογούν στους 
ιδιοκτήτες της µητρικής

382.063,65 918.223,68 59.786,57 496.999,49

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού 
µετοχών

27.750.099,00 27.750.099,00 27.750.099,00 27.750.099,00

Καθαρά κέρδη ανά µετοχή αποδιδόµενα 
στους µετόχους της µητρικής βασικά και 
προσαρµοσµένα (σε €) 0,0138 0,0331 0,0022 0,0179

Όµιλος Εταιρεία
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11. Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις και Άϋλα Περιουσιακά στοιχεία 
 
Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία και τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως 
εξής: 
 
Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις 

 

Τα ενσώµατα πάγια του Οµίλου και της  Εταιρείας απεικονίζονται στο ιστορικό κόστος κτήσης µείον τις 
συσσωρευµένες αποσβέσεις και τυχόν µειώσεις της αξίας τους. Επί των ενσωµάτων παγίων του Οµίλου και της 
Εταιρείας δεν υφίστανται υποθήκες ή προσηµειώσεις. 
 

Κόστος κτήσης
Οικόπεδα & 
Κτίρια Μηχανήµατα

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός Σύνολο

Υπόλοιπα την 01.01.2014 1.009.397,09 18.184.225,45 119.919,77 1.849.572,13 21.163.114,44
Προσθήκες 0,00 363.821,05 1.983,74 34.704,09 400.508,88
Μειώσεις 0,00 -12.027,00 -2.689,49 -1.038,70 -15.755,19
Υπόλοιπα την 31.12.2014 1.009.397,09 18.536.019,50 119.214,02 1.883.237,52 21.547.868,13

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2014 -820.713,54 -13.716.529,97 -41.414,60 -1.476.168,99 -16.054.827,10
Αποσβέσεις περιόδου -40.410,00 -1.133.980,50 -17.560,40 -83.488,12 -1.275.439,02
Μειώσεις 0,00 9.497,69 560,31 1.035,82 11.093,82
Υπόλοιπα την 31.12.2014 -861.123,54 -14.841.012,78 -58.414,69 -1.558.621,29 -17.319.172,30

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2014 188.683,55 4.467.695,48 78.505,17 373.403,14 5.108.287,34
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2014 148.273,55 3.695.006,72 60.799,33 324.616,23 4.228.695,83

Κόστος κτήσης
Υπόλοιπα την 01.01.2015 1.009.397,09 18.536.019,50 119.214,02 1.883.237,52 21.547.868,13
Προσθήκες 0,00 7.199,76 12.500,00 8.664,43 28.364,19
Μειώσεις 0,00 -1.389,01 0,00 -9.516,36 -10.905,37
Υπόλοιπα την 30.06.2015 1.009.397,09 18.541.830,25 131.714,02 1.882.385,59 21.565.326,95

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2015 -861.123,54 -14.841.012,78 -58.414,69 -1.558.621,29 -17.319.172,30
Αποσβέσεις περιόδου -14.374,54 -534.208,13 -8.851,12 -38.607,06 -596.040,85
Μειώσεις 0,00 1.044,59 0,00 9.453,54 10.498,13
Υπόλοιπα την 30.06.2015 -875.498,08 -15.374.176,32 -67.265,81 -1.587.774,81 -17.904.715,02

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2015 148.273,55 3.695.006,72 60.799,33 324.616,23 4.228.695,83

Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2015 133.899,01 3.167.653,93 64.448,21 294.610,78 3.660.611,93

Όµιλος
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Κόστος κτήσης
Οικόπεδα & 
Κτίρια Μηχανήµατα

Μεταφορικά 
µέσα

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός Σύνολο

Υπόλοιπα την 01.01.2014 564.495,37 15.739.047,75 115.762,93 962.670,05 17.381.976,10
Προσθήκες 0,00 250.743,44 0,00 16.433,75 267.177,19
Μειώσεις 0,00 -1.285,00 0,00 -800,00 -2.085,00
Υπόλοιπα την 31.12.2014 564.495,37 15.988.506,19 115.762,93 978.303,80 17.647.068,29

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2014 -435.055,01 -11.890.891,15 -39.431,77 -739.688,14 -13.105.066,07
Αποσβέσεις περιόδου -24.531,25 -988.847,47 -17.366,80 -49.420,01 -1.080.165,53
Μειώσεις 0,00 808,45 0,00 799,99 1.608,44
Υπόλοιπα την 31.12.2014 -459.586,26 -12.878.930,17 -56.798,57 -788.308,16 -14.183.623,16

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2014 129.440,36 3.848.156,60 76.331,16 222.981,91 4.276.910,03
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2014 104.909,11 3.109.576,02 58.964,36 189.995,64 3.463.445,13

Κόστος κτήσης
Υπόλοιπα την 01.01.2015 564.495,37 15.988.506,19 115.762,93 978.303,80 17.647.068,29
Προσθήκες 0,00 2.543,76 12.500,00 6.820,73 21.864,49
Μειώσεις 0,00 -1.011,00 0,00 -795,92 -1.806,92
Υπόλοιπα την 30.06.2015 564.495,37 15.990.038,95 128.262,93 984.328,61 17.667.125,86

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2015 -459.586,26 -12.878.930,17 -56.798,57 -788.308,16 -14.183.623,16
Αποσβέσεις περιόδου -11.790,22 -459.361,66 -8.751,93 -24.988,57 -504.892,38
Μειώσεις 0,00 1.010,99 0,00 795,91 1.806,90
Υπόλοιπα την 30.06.2015 -471.376,48 -13.337.280,84 -65.550,50 -812.500,82 -14.686.708,64

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2015 104.909,11 3.109.576,02 58.964,36 189.995,64 3.463.445,13
Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2015 93.118,89 2.652.758,11 62.712,43 171.827,79 2.980.417,22

Εταιρεία

 

Ανάλυση των αποσβέσεων του Οµίλου και της Εταιρείας παρατίθενται στη Σηµείωση 6. Ο Όµιλος και η 
Εταιρεία έχουν συνάψει συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης κυρίως για µηχανήµατα και µηχανολογικό 
εξοπλισµό των οποίων η καθαρή λογιστική αξία απεικονίζεται στους παρακάτω πίνακες: 
 

Οικόπεδα & 
Κτίρια Μηχανήµατα

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός Σύνολο

Κόστος - κεφαλαιοποιηµένες χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις την 31.12.2014 84.266,38 3.627.713,47 257.192,96 3.969.172,81
Συσσωρευµένες αποσβέσεις -82.917,89 -3.195.459,11 -234.151,21 -3.512.528,21
Καθαρή αναπόσβεστη αξία την 31.12.2014 1.348,49 432.254,36 23.041,75 456.644,60
Αγορές περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00
Αποσβέσεις περιόδου -874,50 -45.936,89 -4.184,35 -50.995,74
Καθαρή αναπόσβεστη αξία την 30.06.2015 473,99 386.317,47 18.857,40 405.648,86

Οικόπεδα & 
Κτίρια Μηχανήµατα

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός Σύνολο

Κόστος - κεφαλαιοποιηµένες χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις την 31.12.2014 0,00 2.885.574,89 88.705,23 2.974.280,12
Συσσωρευµένες αποσβέσεις 0,00 -2.469.135,27 -65.683,14 -2.534.818,41
Καθαρή αναπόσβεστη αξία την 31.12.2014 0,00 416.439,62 23.022,09 439.461,71
Αγορές περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00
Αποσβέσεις περιόδου 0,00 -43.506,89 -4.184,35 -47.691,24
Καθαρή αναπόσβεστη αξία την 30.06.2015 0,00 372.932,73 18.837,74 391.770,47

Όµιλος

Εταιρεία
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Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία  του Οµίλου και της Εταιρείας περιλαµβάνονται λογισµικά και άδειες 

λογισµικών τα οποία έχουν αγοραστεί από τρίτους καθώς και ιδιοπαραγώµενα λογισµικά προγράµµατα. Τα 

λογισµικά αυτά προγράµµατα δεν συνδέονται αποκλειστικά µε συγκεκριµένο µηχανολογικό εξοπλισµό και 

χρησιµοποιούνται για την παραγωγή και λειτουργία έργων του Οµίλου και της Εταιρείας, αλλά και για 

πωλήσεις σε τρίτους.   

Κόστος κτήσης Άδειες Χρήσης
Λοιπά 

∆ικαιώµατα

Λογισµικά 
προγράµµατα

Προϊόντα 
Ιδιοπαραγωγής Σύνολο

Υπόλοιπα την 01.01.2014 1.198.233,17 838.482,89 713.203,03 362.760,32 3.112.679,41
Προσθήκες 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Υπόλοιπα την 31.12.2014 1.198.233,17 838.482,89 713.203,03 362.760,32 3.112.679,41

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2014 -973.020,33 -838.482,66 -699.600,09 -362.760,29 -2.873.863,37
Αποσβέσεις περιόδου -30.971,69 0,00 -4.196,17 0,00 -35.167,86
Υπόλοιπα την 31.12.2014 -1.003.992,02 -838.482,66 -703.796,26 -362.760,29 -2.909.031,23

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2014 225.212,84 0,23 13.602,94 0,03 238.816,04
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2014 194.241,15 0,23 9.406,77 0,03 203.648,18

Κόστος κτήσης
Υπόλοιπα την 01.01.2015 1.198.233,17 838.482,89 713.203,03 362.760,32 3.112.679,41
Υπόλοιπα την 30.06.2015 1.198.233,17 838.482,89 713.203,03 362.760,32 3.112.679,41

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2015 -1.003.992,02 -838.482,66 -703.796,26 -362.760,29 -2.909.031,23
Αποσβέσεις περιόδου -15.485,84 0,00 -1.323,98 0,00 -16.809,82
Υπόλοιπα την 30.06.2015 -1.019.477,86 -838.482,66 -705.120,24 -362.760,29 -2.925.841,05

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2015 194.241,15 0,23 9.406,77 0,03 203.648,18
Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2015 178.755,31 0,23 8.082,79 0,03 186.838,36

Όµιλος
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Κόστος κτήσης
Άδειες Χρήσης

Λοιπά 
∆ικαιώµατα

Λογισµικά 
προγράµµατα

Προϊόντα 
Ιδιοπαραγωγής Σύνολο

Υπόλοιπα την 01.01.2014 928.791,02 451.062,89 651.164,98 0,00 2.031.018,89
Προσθήκες 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Υπόλοιπα την 31.12.2014 928.791,02 451.062,89 651.164,98 0,00 2.031.018,89

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2014 -708.329,44 -451.062,89 -648.595,47 0,00 -1.807.987,80
Αποσβέσεις περιόδου -30.471,67 0,00 -2.208,78 0,00 -32.680,45
Υπόλοιπα την 31.12.2014 -738.801,11 -451.062,89 -650.804,25 0,00 -1.840.668,25

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2014 220.461,58 0,00 2.569,51 0,00 223.031,09
Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2014 189.989,91 0,00 360,73 0,00 190.350,64

Κόστος κτήσης
Υπόλοιπα την 01.01.2015 928.791,02 451.062,89 651.164,98 0,00 2.031.018,89
Προσθήκες 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Υπόλοιπα την 30.06.2015 928.791,02 451.062,89 651.164,98 0,00 2.031.018,89

Συσσωρευµένες αποσβέσεις
Υπόλοιπα την 01.01.2015 -738.801,11 -451.062,89 -650.804,25 0,00 -1.840.668,25
Αποσβέσεις περιόδου -15.235,84 0,00 -359,98 0,00 -15.595,82
Υπόλοιπα την 30.06.2015 -754.036,95 -451.062,89 -651.164,23 0,00 -1.856.264,07

Αναπόσβεστη αξία την 01.01.2015 189.989,91 0,00 360,73 0,00 190.350,64
Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2015 174.754,07 0,00 0,75 0,00 174.754,82

Εταιρεία

 

 

Ανάλυση των αποσβέσεων του Οµίλου και της Εταιρείας παρατίθενται στη Σηµείωση 6. 

12. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 
 
Το κονδύλι «Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες», όπως εµφανίζεται στην Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης  της 
Εταιρείας, αναλύεται ως εξής : 

Εταιρεία

Ποσοστό 
συµµετοχής 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 70,00% 0,00 0,00 3.122.946,31       3.122.946,31       
ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. 99,27% 0,00 0,00 600.000,00          600.000,00          
Α.Κ.Ε.Π. Α.Ε. 99,86% 0,00 0,00 1.902.223,91       1.902.223,91       
ΤΡΑΒΕΛ 80 Α.Ε. 94,34% 0,00 0,00 383.020,00          383.020,00          
ΕΡΓΟΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 100,00% 0,00 0,00 3.680.000,00       3.060.000,00       
ERGOPHONE HOLDING B.V. 100,00% 0,00 0,00 2.883.000,00       2.883.000,00       
Σύνολο 0,00 0,00 12.571.190,22  11.951.190,22  

Όµιλος Εταιρία

 

Εντός της τρέχουσας περιόδου η µητρική εταιρεία, µετά από σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, 
ενέκρινε την αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της θυγατρικής ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία «ΕΡΓΟΝ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ - ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑNΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και διακριτικό 
τίτλο «ΕΡΓΟΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» µε ποσοστό συµµετοχής 100% και ποσού € 620 χιλ €. 
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Τα βασικά οικονοµικά µεγέθη των θυγατρικών εταιρειών κατά την 30.06.2015 έχουν ως εξής: 
Συνοπτικά Οικονοµικά Στοιχεία Θυγατρικών Εταιριών την 30.06.2015

Επωνυµία

Χώρα 
εγκατάστασ

Περιουσιακά 
Στοιχεία Υποχρεώσεις Έσοδα 

Κέρδη (Ζηµίες) 
πρό φόρων

CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. Ελλάδα 2.868.312,74 1.432.086,24 2.209.436,57 169.005,74
ΝΟΕΤΡΟΝ Α.Ε. Ελλάδα 2.002.528,32 363.849,44 442.029,27 28.513,36
Α.Κ.Ε.Π. Α.Ε. Ελλάδα 4.502.031,28 3.150.674,01 2.629.405,26 390.216,05
ΤΡΑΒΕΛ 80 Α.Ε. Ελλάδα 189.221,76 139.863,49 174.410,87 -112.203,54
ΕΡΓΟΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 3.666.826,19 28.060,00 0,00 -24.366,40
ERGOPHONE HOLDING B.V. Ολλανδία 3.278.366,00 52.708,00 0,00 -48.800,00 

 

13. ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
 
Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία της Εταιρείας ποσού  € 550,84 χιλ αφορούν κατά 
ποσό € 407,25 χιλ συµµετοχή στην εταιρεία «ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΠΕΙΡΑΙΑΣ Α.Ε.» η οποία 
δραστηριοποιείται στο χώρο των µέσων µαζικής ενηµέρωσης και από τη συχνότητα του προβάλλεται, πλέον, το 
µουσικό πρόγραµµα του Ελληνικού M.T.V. (αξία κτήσης € 2.180 χιλ., αποµείωση € 1.773 χιλ.) και κατά ποσό € 
143,59 χιλ. συµµετοχή στο κεφάλαιο επιχειρηµατικών συµµετοχών ODYSSEY PARTNERS S.C.A.SICAR.  
 
Στα διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου ποσού € 7.260,85 χιλ  πέραν 
των επενδύσεων της µητρικής ποσού € 550,84 χιλ περιλαµβάνονται και επενδύσεις σε χώρες του εξωτερικού 
µέσω της Ολλανδικής θυγατρικής εταιρείας «ERGOPHONE HOLDING B.V.» ποσού € 3.090 χιλ καθώς και 
τοποθετήσεις της ελληνικής θυγατρικής εταιρίας «ΕΡΓΟΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε.» ποσού € 3.620 χιλ.  
 
Οι ανωτέρω τοποθετήσεις αφορούν εξ ολοκλήρου συµµετοχές σε ανώνυµες εταιρείες που δεν πληρούν τις 
προϋποθέσεις της ολικής ενοποίησης και αποτιµούνται στο κόστος κτήσης αυτών µε έλεγχο αποµείωσης. Κατά 
τη διάρκεια της τρέχουσας χρήσης διενεργήθηκε έλεγχος σύµφωνα µε τον οποίο προέκυψε αποµείωση ποσού € 
140 χιλ η οποία καταχωρήθηκε εις βάρος των αποτελεσµάτων χρήσης. 

14. Πελάτες και εµπορικές απαιτήσεις 

Οι  πελάτες  και οι  λοιπές εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

30.06.2014 31.12.2014 30.06.2014 31.12.2014
Απαιτήσεις από πελάτες 30.963.796,69 33.096.406,09 25.052.930,16 27.442.624,01
Απαιτήσεις από θυγατρικές 
επιχειρήσεις 0,00 0,00 1.830.334,51 2.020.606,70
Επιταγές εισπρακτέες 559.418,10 506.587,70 10.664,23 3.087,32
Επιταγές σε καθυστέρηση 166.174,00 122.643,99 122.643,99 122.643,99
Γραµµάτια εισπρακτέα 32.616,28 38.431,28 0,00 0,00
Γραµµάτια σε καθυστέρηση 0,00 0,00 0,00 0,00
Έσοδα εισπρακτέα 1.730.188,14 0,00 1.730.188,14 0,00

33.452.193,21 33.764.069,06 28.746.761,03 29.588.962,02

Μείον: Προβλέψεις επισφαλών-
επίδικων πελατών -2.737.997,21 -2.619.997,21 -682.350,82 -682.350,82

30.714.196,00 31.144.071,85 28.064.410,21 28.906.611,20

Όµιλος Εταιρεία
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Στις απαιτήσεις τόσο του Οµίλου όσο και της Εταιρείας, την 30.06.2015, περιλαµβάνονται και επίδικες 
απαιτήσεις ποσού € 21,9 εκ. για τις οποίες έχει εισπραχθεί προκαταβολή ποσού € 1,8 εκ. η οποία 
περιλαµβάνεται στο λογαριασµό «Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις», συνεπώς το καθαρό υπόλοιπο των 
επίδικων απαιτήσεων ανέρχεται σε € 20,1 εκ. 
 
Οι επισφαλείς και επίδικες απαιτήσεις της Εταιρείας και του Οµίλου µε τις αντίστοιχες σχηµατισθείσες 
προβλέψεις παρατίθενται στον κατωτέρω πίνακα: 
 

Λογαριασµοί 30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Επισφαλείς απαιτήσεις πελατών 2.737.997,21 2.649.387,94 682.350,82 682.350,82
Σχηµατισθείσες προβλέψεις -2.737.997,21 -2.619.997,21 -682.350,82 -682.350,82
Επισφαλείς απαιτήσεις διαφόρων 
χρεωστών

835.576,31 835.576,31 792.902,80 792.902,80

Σχηµατισθείσες προβλέψεις -835.576,31 -835.576,31 -792.902,80 -792.902,80

Σύνολο επισφαλών απαιτήσεων 3.573.573,52 3.484.964,25 1.475.253,62 1.475.253,62

Σύνολο προβλέψεων -3.573.573,52 -3.455.573,52 -1.475.253,62 -1.475.253,62

Επίδικες απαιτήσεις πελατών 21.949.867,48 21.949.867,48 21.949.867,48 21.949.867,48

Σχηµατισθείσες προβλέψεις 0,00 0,00 0,00 0,00
Επίδικες απαιτήσεις διαφόρων χρεωστών 0,00 0,00 0,00 0,00
Σχηµατισθείσες προβλέψεις 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο επιδίκων απαιτήσεων 21.949.867,48 21.949.867,48 21.949.867,48 21.949.867,48

Όµιλος Εταιρεία

 
 

Σχετικά µε τη µη αποµείωση των καθυστερηµένων επίδικων απαιτήσεων βλέπε σηµείωση 21. 

15. Λοιπές απαιτήσεις 

Οι λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014

Απαιτήσεις από φόρους 800.566,71 777.731,56 586.248,29 573.336,73

Απαιτήσεις από ασφαλιστικά ταµεία 5.653,12 5.653,12 0,00 0,00

Έξοδα επόµενης χρήσης 234.283,47 190.857,26 141.331,07 71.468,20

Απαιτήσεις από θυγατρικές επιχειρήσεις 0,00 0,00 35.000,00 400.000,00

Προκαταβολές προµηθευτών 218.758,86 104.416,23 193.990,49 89.370,18

Λοιπές απαιτήσεις 1.048.625,77 2.321.794,71 813.111,80 1.811.680,43

2.307.887,93 3.400.452,88 1.769.681,65 2.945.855,54

Μείον: Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων -835.576,31 -835.576,31 -792.902,80 -792.902,80

Σύνολο 1.472.311,62 2.564.876,57 976.778,85 2.152.952,74

Όµιλος Εταιρεία

 

Στο λογαριασµό «Απαιτήσεις από Φόρους» απεικονίζεται κυρίως η απαίτηση από το Ελληνικό ∆ηµόσιο για 
προκαταβολή φόρου εισοδήµατος. 

16. Ταµειακά διαθέσιµα και  ισοδύναµα  

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αφορούν σε µετρητά στα ταµεία του Οµίλου και της Εταιρείας καθώς 
και σε καταθέσεις όψεως διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. Η ανάλυσή τους  είχε ως εξής: 
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30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Ταµείο 58.404,87 4.416,90 601,16 1.315,91
Καταθέσεις όψεως 2.001.993,17 1.577.325,55 1.852.280,73 1.292.780,03
Καταθέσεις όψεως 1.456.588,01 7.539,74 1.456.588,01 7.539,74
Καταθέσεις προθεσµίας 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο 3.516.986,05 1.589.282,19 3.309.469,90 1.301.635,68

Όµιλος Εταιρεία

 

17. Ίδια Κεφάλαια 
Μετοχικό Κεφάλαιο – ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 27.848.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές εισηγµένες στο 
Χ.Α. ονοµαστικής αξίας € 0,30 η κάθε µία. 
 

Αριθµός 
µετοχών

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Υπέρ το άρτιο Σύνολο

31.12.201427.848.000 8.354.400,00 3.941.804,8412.296.204,84

30.06.201527.848.000 8.354.400,00 3.941.804,8412.296.204,84 

 

Το ποσό των € 3.941.804,84 αφορά την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο. Οι µετοχές εκδόθηκαν µε την αύξηση 
του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας που έγινε µε δηµόσια εγγραφή κατά την εισαγωγή των µετοχών της στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών.  
Οι µετοχές της Εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών.  
 
Ίδιες µετοχές  
Η εταιρεία στο τέλος της τρέχουσας χρήσης κατείχε 97.901 ίδιες µετοχές αξίας κτήσης € 122.015,24. Την 
26.06.2015 η τιµή της µετοχής ανερχόταν σε  € 0,250 (τιµή µετοχής την 31.12.2014 € 0,238). 
 
Αποθεµατικά 
Τα αποθεµατικά του Οµίλου αναλύονται ως εξής: 

Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2014 2.505.334,50 2.462.401,33
Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 15.498,19 15.498,19
Υπόλοιπο 31η ∆εκεµβρίου 2014 2.520.832,69 2.477.899,52

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2015 2.520.832,69 2.477.899,52
Μεταβολές κατά τη διάρκεια της χρήσης 12.243,66 12.243,66
Υπόλοιπο 30η Ιουνίου 2015 2.533.076,35 2.490.143,18 

 
Οι µεταβολές κατά την διάρκεια της περιόδου 1.1 - 30.6.2015 αφορούν σε σχηµατισµό τακτικού αποθεµατικού 
µετά από σχετικές αποφάσεις των αρµοδίων οργάνων. 

 
∆ιανοµή µερισµάτων 
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Με βάση την ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται στην ετήσια καταβολή µερίσµατος. 
Συγκεκριµένα, διανέµεται ως µέρισµα το 35% των κερδών µετά από το φόρο εισοδήµατος, και αφού 
σχηµατιστεί το κατά νόµο τακτικό αποθεµατικό. Ωστόσο, είναι δυνατή η παρέκκλιση από τα ως άνω ισχύοντα 
κατόπιν ειδικής έγκρισης από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων µε την απαιτούµενη απαρτία και πλειοψηφία. 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων πρότεινε την  διανοµή µερίσµατος στους µετόχους, ανερχόµενο στο 
ποσό 0,0032 ευρώ ανά µετοχή και προσαυξανόµενο µε το µέρισµα που αντιστοιχεί στις 97.901 ίδιες µετοχές 
διαµορφώνεται σε ποσό 0,003211 ευρώ ανά µετοχή και συνολικά στο ποσό των € 89.105,57. Μετά την 
παρακράτηση φόρου ποσοστού 10%, το καθαρό πληρωτέο µέρισµα ανέρχεται σε 0,002890 ευρώ ανά µετοχή. 

18. ∆ανειακές υποχρεώσεις 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής:  

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Βραχυπρόθεσµος ∆ανεισµός
Τραπεζικός ∆ανεισµός 5.614.772,32 5.804.359,01 5.353.008,26 5.610.522,42

Σύνολο Βραχυπροθέσµων ∆ανείων 5.614.772,32 5.804.359,01 5.353.008,26 5.610.522,42

Σύνολο ∆ανείων 5.614.772,32 5.804.359,01 5.353.008,26 5.610.522,42

Όµιλος Εταιρεία

 

 

19. Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων (Leasing) 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις που προκύπτουν από µισθώσεις 
διαφόρων στοιχείων των ενσώµατων και ασώµατων παγίων. Τέτοια στοιχεία είναι οι εγκαταστάσεις κτιρίων, τα 
µηχανήµατα, οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, άδειες χρήσης προγραµµάτων Η/Υ και λοιπά δικαιώµατα. 
Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις κατά την 30η Ιουνίου 2015 και 31η ∆εκεµβρίου 2014 
αναλύονται ως εξής:  

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Υποχρέωση από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 163.926,70 198.339,70 163.926,70 198.339,70
Μείον: Βραχυπρόθεσµο µέρος -72.038,82 -69.859,53 -72.038,82 -69.859,53

Μακροπρόθεσµο µέρος 91.887,88 128.480,17 91.887,88 128.480,17

Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο την Υπόλοιπο την 

 

 

20. Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι προµηθευτές και οι λοιπές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2015 και 31η 
∆εκεµβρίου 2014 αναλύονται ως εξής: 
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30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Υποχρεώσεις προς προµηθευτές 6.114.366,78 7.137.451,67 5.746.305,53 6.821.466,32
Υποχρεώσεις προς συνδεµένες επιχειρήσεις -60.000,00 0,00 3.582.703,39 3.648.252,66
Μερίσµατα πληρωτέα 84.839,28 8.526,85 84.839,28 8.526,85
Επιταγές πληρωτέες 2.428.908,50 1.779.475,76 2.190.730,47 1.437.856,35
Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 384.220,47 415.077,87 141.698,67 152.607,16
Έξοδα χρήσης πληρωτέα 556.691,03 149.375,49 522.319,11 87.136,14
Έσοδα επόµενων χρήσεων 56.497,43 59.542,23 0,00 0,00
Υποχρεώσεις απο φόρους (ΦΠΑ,ΦΜΥ,κλπ) 1.007.760,16 979.808,54 611.429,49 715.331,10
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς οργανισµούς 705.849,63 950.926,86 170.160,24 151.149,06
Προκαταβολές πελατών 2.052.544,35 2.096.608,14 1.818.115,61 1.818.115,61
Πιστωτές & λοιπές υποχρεώσεις 535.024,09 594.252,24 390.920,57 469.045,12

13.866.701,72 14.171.045,65 15.259.222,36 15.309.486,37

Όµιλος Εταιρεία

 

Οι αποδοχές πληρωτέες  αφορούν σε λογισµένες αµοιβές, τις οποίες ο Όµιλος και η Εταιρεία κατά πάγια 
τακτική πληρώνουν  στις αρχές του επόµενου µήνα. Στις υποχρεώσεις προς τους ασφαλιστικούς οργανισµούς 
συµπεριλαµβάνονται εισφορές προηγούµενων µηνών οι οποίες ρυθµίστηκαν και εξυπηρετούνται κανονικά. 
Η χρονική ανάλυση των επιταγών πληρωτέων και των προµηθευτών παρατίθεται κατωτέρω: 

Επιταγές πληρωτέες

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
  0 έως  45 ηµέρες 984.804,77 718.761,78 861.376,94 590.500,71
 46 έως  60 ηµέρες 1.105,35 14.266,86 215,10 10.224,76
 61 έως 180 ηµέρες 1.262.013,71 888.453,47 1.166.394,67 713.499,05
181 έως 360 ηµέρες 180.984,67 157.993,65 162.743,76 123.631,83
Σύνολο επιταγών πληρωτέων 2.428.908,50 1.779.475,76 2.190.730,47 1.437.856,35

Όµιλος Εταιρεία

 
 

Προµηθευτές 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
  0 έως  45 ηµέρες 485.100,55 675.153,74 1.267.058,68 1.383.789,71
 46 έως  60 ηµέρες 356.010,01 334.492,61 613.566,40 707.935,83
 61 έως 180 ηµέρες 860.217,47 1.241.671,22 2.292.967,63 2.572.431,79
181 έως 360 ηµέρες 4.409.457,72 4.882.553,07 5.155.416,21 5.805.561,65
361 έως 450 ηµέρες 3.581,03 3.581,03 0,00 0,00
Σύνολο Προµηθευτών 6.114.366,78 7.137.451,67 9.329.008,92 10.469.718,98

Όµιλος Εταιρεία

 

21. ∆εσµεύσεις 

Οι εγγυητικές επιστολές του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 
 

30.06.2015 31.12.2014 30.06.2015 31.12.2014
Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής πληρωµής & 
προκαταβολής 335.065,60 2.224.543,15 290.345,60 2.083.543,15
Χορηγηθείσες εγγυήσεις καλής εκτέλεσης & 
συµµετοχής 808.478,71 1.721.658,99 697.404,02 1.706.864,30
Σύνολο χορηγηθεισών εγγυήσεων 1.143.544,31 3.946.202,14 987.749,62 3.790.407,45

Όµιλος Εταιρεία
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22. Ενδεχόµενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 
 
Φορολογικός έλεγχος 
 
Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2013. 
 
Τα ποσά των πρόσθετων φόρων που πιθανόν να προκύψουν για τις ανέλεγκτες χρήσεις των θυγατρικών 
εταιρειών, κατά την εκτίµηση της ∆ιοίκησης, ενδέχεται να ανέλθουν στο ποσό των € 10.000 περίπου για τη 
θυγατρική «NOETRON A.E» και «ΤΡΑΒΕΛ 80 ΑΕ» και για το λόγο αυτό έχει σχηµατισθεί ισόποση 
πρόβλεψη, η οποία απεικονίζεται στο λογαριασµό «Βραχυπρόθεσµες προβλέψεις» της Κατάστασης 
Οικονοµικής Θέσης. 
 
Από τη χρήση 2011 και εντεύθεν, οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές και τα ελεγκτικά γραφεία που διενεργούν 
υποχρεωτικούς ελέγχους σε ανώνυµες εταιρείες υποχρεούνται στην έκδοση Εκθέσεως Φορολογικής 
Συµµόρφωσης ως προς την εφαρµογή των φορολογικών διατάξεων σε φορολογικά αντικείµενα.  Για τις χρήσεις 
2011 έως 2013 η Εταιρεία και οι θυγατρικές της έλαβαν τις σχετικές Εκθέσεις, χωρίς τη διατύπωση επιφύλαξης 
ως προς τα φορολογικά αντικείµενα που ελέχθησαν και χωρίς να προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές 
επιβαρύνσεις.   
Για την χρήση 2014 οι έλεγχοι αυτοί, για την Εταιρεία και τις θυγατρικές της,  είναι σε εξέλιξη και οι Εκθέσεις 
Φορολογικής Συµµόρφωσης προβλέπεται να χορηγηθούν µετά την δηµοσίευση των ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων. Η ∆ιοίκηση δεν αναµένει να προκύψουν φορολογικές υποχρεώσεις πέραν από αυτές που 
καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 
Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν σχηµατίσει προβλέψεις ποσού € 1.300.000,00 οι οποίες κρίνονται επαρκείς, 
σχετικά µε τις εκκρεµείς νοµικές υποθέσεις,  Οι πιο σηµαντικές δικαστικές υποθέσεις για τον Όµιλο και την 
Εταιρεία κατά την 30η Ιουνίου 2015 έχουν ως εξής: 
 
1. «NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ A.E.» κατά ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α. και Ο.Γ.Α 
α) Απαίτηση για κεφάλαιο (συνολικού ποσού € 11,3 εκ. περίπου) σύµφωνα µε τις αγωγές που ασκήθηκαν κατά 
του ΥΠΕΣ∆ΑΑ και του ΟΓΑ Ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου της Αθήνας:  
α. € 3.422.292,35 (ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α.) 
β. € 6.111.752 (Ο.Γ.Α.) 
γ. € 1.811.468,2 (Φ.Π.Α.) 
β) Ενέργειες: Εξεδόθησαν οι µε αριθµούς 1917/2010 και 2004/2010 αποφάσεις. Με την πρώτη απόφαση 
(αναφορικά µε τα κονδύλια α & β) γίνεται µερικά δεκτή η αγωγή της εταιρείας κατά το µέρος που στρέφεται 
κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου και αναγνωρίζει την υποχρέωση του Ελληνικού ∆ηµοσίου να καταβάλει το 
ποσό του € 1.942.977,05 νοµιµοτόκως από την επίδοση της αγωγής έως την εξόφληση.  
Με την δεύτερη απόφαση (αναφορικά µε το κονδύλι γ) γίνεται µερικά δεκτή η αγωγή της εταιρείας κατά το 
µέρος που στρέφεται κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου και αναγνωρίζει την υποχρέωση του Ελληνικού ∆ηµοσίου 
να καταβάλει το ποσό των € 369.165,63.  
Σηµειωτέον κατετέθησαν ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών αιτήσεις του άρθρου 199 παρ.4 Κ. ∆ιοικ. 
∆ικ. και επ’ αυτών εκδόθηκαν η µε αριθµό ΑΚΚ64/2011 πράξη του Προέδρου του 13ου τµήµατος ∆ιοικητικού 
Εφετείου δυνάµει της οποίας η µε αριθµό 1917/2010 απόφαση καθίσταται καταψηφιστική και η µε αριθµό 
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ΑΚΚ11/2012 πράξη του Προέδρου του 13ου τµήµατος ∆ιοικητικού Εφετείου δυνάµει της οποίας η µε αριθµό 
2004/2010 απόφαση καθίσταται καταψηφιστική. 
Κατά και των δύο αποφάσεων ασκήθηκαν αιτήσεις αναίρεσης Ενώπιον του Συµβουλίου της Επικρατείας τόσο 
από την εταιρεία όσο και από το Ελληνικό ∆ηµόσιο, οι οποίες συζητούνται κατόπιν αναβολών την 21.09.2015. 
Επιπρόσθετα, η εταιρεία µας κατέθεσε Αγωγή ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών κατά του 
Ο.Γ.Α. και Ελληνικού ∆ηµοσίου (µε αριθµ. καταθ. 231180/12226/2011) και ορίστηκε δικάσιµος την 
23.10.2014, ότε και ανεβλήθη για τις 23.03.2017. 
γ) Εκτίµηση: Η απόφαση µε αριθµό 1917/2010 του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών που απεφάνθη επί της από 
30.12.2005 αγωγής της εταιρείας (αρ. καταχ. 457/30.12.2005) ασχολήθηκε µε τα δύο αγωγικά µας κονδύλια 
(ανωτέρω α & β) και έκανε µερικά δεκτό το κονδύλιο α κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου αφού έκρινε ότι «… 
πρέπει να γίνει δεκτό ότι ο αριθµός των κλήσεων που πραγµατοποιήθηκε είναι ο αριθµός που περιλαµβάνεται 
στον αναγραφόµενο στο δικόγραφο της κρινόµενης αγωγής πίνακα… κατά τους µήνες όµως Φεβρουάριο, 
Μάρτιο και Ιούνιο 2004… ο συµβατικά καθοριζόµενος αριθµός κλήσεων πρέπει να υπολογιστεί σε 30.000 
ηµερησίως και κατά µέσο όρο 900.000 µηνιαίως… συνεπώς η ενάγουσα πρέπει να αποζηµιωθεί… πλην των 
µηνών Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Ιουνίου 2004) , για δε το β κονδύλιο κατά του Ο.Γ.Α. απέρριψε το σχετικό 
κονδύλι για τυπικούς λόγους ως απαράδεκτο αφού έκρινε ότι «… δεν έχει καταρτιστεί έγγραφη σύµβαση 
µεταξύ της ενάγουσας και του Ο.Γ.Α., µε κανέναν από τους τρόπους που θεσπίζονται µε τις διατάξεις του 
άρθρου 80 του ν. 2362/1995 και των άρθρων 22 και 23 του Κώδικα ∆ιοικητικής ∆ιαδικασίας… εποµένως, η 
προκείµενη διαφορά… δεν ανήκει στην δικαιοδοσία των διοικητικών αλλά στην δικαιοδοσία των πολιτικών 
δικαστηρίων και η κρινόµενη αγωγή κατά το σχετικό κεφάλαιό της, πρέπει να απορριφθεί ως απαράδεκτη.»   
Η απόφαση µε αριθµό 2004/2010 του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών που απεφάνθη επί της από 23.07.2007 
παρεµπίπτουσας αγωγής της εταιρείας (αρ. καταχ. 459/23.07.2007) ασχολήθηκε µε το αγωγικό κονδύλιο 
(ανωτέρω) γ (του αναλογούντος δηλαδή Φ.Π.Α.) και αναγνώρισε την υποχρέωση καταβολής του αναλογούντος 
προς  τα κονδύλια που έκανε δεκτά η προηγούµενη (1917/2010 απόφαση) αφού έκρινε ότι «… δεδοµένου ότι η 
κρίση επί του αιτήµατος καταβολής του Φ.Π.Α. που αναλογεί επί του τιµήµατος των παρασχεθεισών από την 
ενάγουσα υπηρεσιών, εξαρτώµενη άµεσα από την κρίση επί των υποβληθέντων µε την κύρια αγωγή 
αιτηµάτων… δέχεται εν µέρει την παρεµπίπτουσα αγωγή κατά το µέρος που στρέφεται κατά του Ελληνικού 
∆ηµοσίου… απορρίπτει αυτήν κατά το µέρος που στρέφεται κατά του Οργανισµού Γεωργικών 
Ασφαλίσεων…». 
Η εταιρεία εκτιµά ότι το αιτιολογικό των ανωτέρω αποφάσεων είναι εσφαλµένο και µε τους ειδικότερους 
λόγους που διαλαµβάνονται στις Αιτήσεις Αναίρεσης προσέβαλε τις δύο ανωτέρω αποφάσεις, νόµιµα και 
εµπρόθεσµα.  
Συνεπώς ο Νοµικός Σύµβουλος της Εταιρείας µε βάση τα στοιχεία και τις πληροφορίες που διαθέτει,  εκτιµά 
ότι είναι σφόδρα πιθανή η δικαστική ευδοκίµηση της υποθέσεως αυτής υπέρ της εταιρείας. 
 
2. «NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ A.E.» κατά Ελληνικού ∆ηµοσίου (σύµβαση ΚΕΠ 28.02.2006) 
α) Απαίτηση: ποσού € 8.776.401,07 συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 19%, πλέον τόκων. 
β) Ενέργειες: κατατέθηκε η υπ’ αρ. καταθ. ΑΓ 3597/31.12.2012 αγωγή της εταιρείας κατά του Ελληνικού 
∆ηµοσίου ενώπιον του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών. Αντικείµενο της αξίωσης είναι η καταβολή στην 
εταιρεία από το Ελληνικό ∆ηµόσιο συνολικού ποσού € 8.776.401,07 συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 19%, 
πλέον τόκων, που αφορά στο οφειλόµενο ποσό για τις υπηρεσίες που παρασχέθηκαν και τα προϊόντα που 
παραδόθηκαν από την εταιρεία στα πλαίσια της υλοποίησης της από 28.02.2006 και της από 05.06.2006 
τροποποιητικής αυτής σύµβασης παροχής υπηρεσιών και προµήθειας προϊόντων του έργου «Παροχή 
υπηρεσιών (S.L.A) µέσα από την ανάπτυξη και λειτουργία των απαραίτητων υποδοµών (Τ.Π.Ε) για την 
εξυπηρέτηση των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π)». ∆ικάσιµος ορίσθηκε κατόπιν αναβολών η 
23.09.2015. Το ∆ηµόσιο µε το από 26.09.2014 πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής του έργου παρέλαβε οριστικά 
το έργο και εισηγήθηκε την πληρωµή της εταιρείας για ποσό 7.590.971,91 € πλέον του αναλογούντος Φ.Π.Α., 
χωρίς να έχει συνυπολογισθεί το ποσό που ήδη έχει καταβληθεί στην εταιρεία. 
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γ) Εκτίµηση: Ο Νοµικός Σύµβουλος της Εταιρείας µε βάση τα στοιχεία και τις πληροφορίες που διαθέτει και 
ιδιαίτερα κατόπιν της οριστικής παραλαβής του έργου, εκτιµά ότι είναι είτε σφόδρα πιθανή η δικαστική 
ευδοκίµηση της υποθέσεως αυτής υπέρ της εταιρείας είτε η πριν αυτής εξωδικαστική τακτοποίηση της 
υπόθεσης . 
 
3. «NEWSPHONE EΛΛΑΣ Α.Ε.» κατά Ελληνικού ∆ηµοσίου (ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α) (υπόθεση ΚΕΠ-Αριάδνη ΙΙ) 
α) Ενέργειες : Συζητήθηκε στις 07.04.2014 στο Συµβούλιο της Επικρατείας αίτηση αναιρέσεως κατά της 
3072/2008 αποφάσεως του ∆ιοικητικού Εφετείου Αθηνών επί της από 28.05.2007 αγωγής της εταιρείας κατά 
του Ελληνικού ∆ηµοσίου, και εκδόθηκε η υπ’ αριθµόν 3499/2014 απόφαση του Συµβουλίου της Επικρατείας, 
µε την οποία απορρίφθηκε η αίτηση αναιρέσεως. 
β) Απαίτηση: Με την άνω αίτηση αναίρεσης ζητάµε: την αναγνώριση ότι η παραγωγική λειτουργία του έργου 
ΑΡΙΑ∆ΝΗ ΙΙ άρχισε την 06.08.2006 και όχι την 01.11.2006 όπως ισχυρίζεται το ∆ηµόσιο. Επιπλέον την 
καταβολή εκ µέρους του ∆ηµοσίου του ποσού τόκων υπερηµερίας ύψους €58.990,05, που υπολογίζεται επί 
ποσού του € 1.200.985,06 που µας οφείλετο για το πρώτο στάδιο του έργου και υπολογίζεται για το διάστηµα 
από 07.08.2006 οπότε παραδόθηκε το έργο και το αντίδικο όφειλε να µας έχει καταβάλει το προαναφερθέν 
ποσό του € 1.200.985,06 µέχρι την 11.01.2007, οπότε τελικώς το κατέβαλε, άλλως και επικουρικώς την 
καταβολή νοµιµοτόκως από της επιδόσεως της αγωγής µας και επί τη βάσει των διατάξεων του αδικαιολόγητου 
πλουτισµού κατ’ άρθρο 904 Α.Κ., ποσό € 769.153,97 που αντιστοιχεί στο τίµηµα παραγωγικής λειτουργίας του 
έργου από 06.08.2006 έως 31.10.2006. 
 
4. «NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ A.E.» - «CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» κατά Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
α) Απαίτηση: ποσού ύψους € 417.484,31 λόγω συµβατικής οφειλής άλλως λόγω αδικαιολόγητου πλουτισµού 
του εναγοµένου. 
β) Ενέργειες: κατατέθηκε αγωγή (µε αριθµό κατάθεσης 209445/2012) της πιο πάνω εταιρείας και της εταιρείας  
«CALL CENTER ΕΛΛΑΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ» κατά του Εθνικού Οργανισµού Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) ενώπιον του Πολυµελούς 
Πρωτοδικείου. Η υπόθεση συζητείται στις 08.10.2015. 
γ) Εκτίµηση: Η έκβαση της υποθέσεως αυτής πιθανολογείται θετική. 

 
5. «NEWSPHONE EΛΛΑΣ Α.Ε.»-«CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.» κατά «PHONE MARKETING Α.Ε.» 
- «ΚΑΠΑ Research A.E.» 
α) Ενέργειες: Έχει ασκηθεί ενώπιον του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών η από 22.10.2010 και µε αύξοντα 
αριθµό καταθέσεως δικογράφου 10890/2010 αγωγή της εταιρείας, ενεργούσας σε ένωση µε την εταιρεία 
«CALL CENTER ΕΛΛΑΣ Α.Ε.», κατά της Ένωσης  εταιρειών που απαρτίζεται από τις εταιρείες «ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΜAΡΚΕΤΙΝΓΚ Α.Ε.» και «ΚΩΝ. Σ. ΡΟΥΤΖΟΥΝΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑ 
ΑΓΟΡΑΣ – ΜΕΛΕΤΕΣ», της εταιρείας «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟΥ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ Α.Ε.» και της εταιρείας 
«ΚΩΝ. Σ. ΡΟΥΤΖΟΥΝΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑ ΑΓΟΡΑΣ – ΜΕΛΕΤΕΣ». Η συζήτηση της 
παραπάνω αγωγής αρχικώς προσδιορίστηκε για τη δικάσιµο 16.05.2012 οπότε και ανεβλήθη για τη δικάσιµο 
της 13.02.2013 προκειµένου να συνδικαστεί µε παρεµπίπτουσα αγωγή των παραπάνω εναγουσών εταιρειών 
κατά των παραπάνω εναγοµένων εταιρειών και του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., ως υπεισελθόντος στη θέση της αναθέτουσας 
αρχής, η οποία παρεµπίπτουσα αγωγή έχει ως αίτηµα την επίδειξη εγγράφων προς απόδειξη της κυρίας αγωγής. 
Η υπόθεση συζητήθηκε και επ’ αυτής εξεδόθη η υπ’ αρ. 2892/2013 απόφαση του Πολυµελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών η οποία έκανε εν µέρει δεκτή την αγωγή και αναγνώρισε ότι οι εναγόµενες οφείλουν να καταβάλουν 
στην εταιρεία ποσό €2.500,00 νοµιµοτόκως, από την επίδοση της αγωγής. Επί της παρεµπίπτουσας αγωγής δε 
εξεδόθη η υπ’ αρ. 2881/2013 απόφαση του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών η οποία δέχτηκε κατά ένα 
µέρος την εν λόγω αγωγή υποχρεώνοντας τους εναγόµενους να επιδείξουν και να χορηγήσουν αντίγραφα 
τεχνικών προσφορών που είχαν υποβληθεί σε διαγωνισµούς του Ι.Κ.Α. το έτος 2007 και το έτος 2010. Κατά της 
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υπ’ αρ. 2892/2013 απόφασης του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Αθηνών ασκήθηκε από τις ενάγουσες εταιρείες 
έφεση η οποία προσδιορίστηκε να συζητηθεί ενώπιον του Εφετείου Αθηνών, κατόπιν αναβολής την 4.2.2016. 
β) Απαίτηση: Με την αγωγή ζητείται: 
- Να αναγνωριστεί ότι εξαιτίας της κατά την αγωγή επικαλούµενης στο ιστορικό παράβασης εκ µέρους των 
εναγουσών του άρθρου 66 § 1,3 του ν. 2121/1993, των  άρθρων 1 και 16 του ν. 146/1914 σε συνδυασµό µε τις 
ποινικές διατάξεις περί απάτης κατά το άρθρο 386 §§ 1,3 του Π.Κ. και κατά το άρθρο 1 § 1 του ν. 1608/1950 
και περί παράβασης απορρήτων σχετιζόµενης µε ηλεκτρονικό υπολογιστή κατά το άρθρο 370Β §§ 1,2 του Π.Κ. 
οι εναγόµενες οφείλουν εις ολόκληρο η καθεµία το ποσό των πέντε εκατοµµυρίων ευρώ  (€ 5.000.000) 
νοµιµοτόκως από την επίδοση της αγωγής, ως ικανοποίηση ηθικής βλάβης. 
γ) Εκτίµηση: Ο Νοµικός Σύµβουλος  θεωρεί ότι η τελική έκβαση της υπόθεσης θα είναι θετική για την εταιρία. 
 
6. «NEWSPHONE ΕΛΛΑΣ A.E.» κατά “EXTRA 3 CHANNEL” και Αντώνιου Μυλωνάκη 
α) Απαίτηση κατά κεφάλαιο σύµφωνα µε την αγωγή που ασκήθηκε: € 3.000.000,00 
β) Ενέργειες: Έχει κατατεθεί κατά της αντιδίκου αγωγή στο Πολυµελές Πρωτοδικείο Αθηνών (αριθµ. 
κατάθεσης 139354/4609/2012), µε δικάσιµο κατόπιν αναβολών την 08.05.2014, µε την οποία ζητείται το ποσό 
των €3.000.000,00 ως χρηµατική ικανοποίηση για ηθική βλάβη νοµιµοτόκως από την επίδοση της αγωγής, να 
κηρυχθεί η απόφαση προσωρινώς εκτελεστή, να απαγγελθεί κατά εναγόµενων προσωπική κράτηση 6 µηνών αν 
δεν συµµορφωθούν µε απόφαση, να υποχρεωθούν εναγόµενοι να απέχουν από κάθε προσβλητική ενέργεια στο 
µέλλον και να καταδικαστούν σε χρηµατική ποινή € 300.000,00 για κάθε παράβαση της εν λόγω απαγόρευσης. 
Η υπόθεση συζητήθηκε, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 2999/2014 απόφαση του ΠΠΑθ, η οποία δέχεται την αγωγή της 
εταιρείας. Αναµένεται η άσκηση έφεσης για την αύξηση του ποσού που επιδικάσθηκε στον πρώτο βαθµό.  
γ) Εκτίµηση: Η συνολική έκβαση της υπόθεσης κρίνεται από τον Νοµικό Σύµβουλο ότι θα έχει θετική εξέλιξη 
για την εταιρεία.  
 
Τέλος δεν κρίθηκε σκόπιµο να αναφερθούν οι υπόλοιπες δικαστικές υποθέσεις της Εταιρείας και των 
θυγατρικών της (απαιτήσεις της εταιρείας κατά τρίτων και απαιτήσεις τρίτων κατά της εταιρείας) καθώς η 
εξέλιξη τους δεν πρόκειται να επιφέρει ουσιώδη επίπτωση στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της 
Εταιρείας. 

 

 

23. Συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη: 
 
Η Εταιρεία και οι λοιπές εταιρείες του Οµίλου, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 
τους, διενεργούν συναλλαγές και µε συνδεµένα µε αυτές µέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται µε συνήθεις 
συνθήκες και όρους της αγοράς. Οι συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου µε ολική ενοποίηση απαλείφονται. 
Οι συναλλαγές των συνδεµένων µερών αναλύονται ως ακολούθως: 
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30.06.2015 30.06.2014
Πωλήσεις υπηρεσιών & αγαθών
-Μητρική                          733.232,15                          486.080,10 
-Θυγατρικές                       2.655.902,55                       3.183.710,29 

                   3.389.134,70                    3.669.790,39 

Αγορές υπηρεσιών & αγαθών 
-Μητρική                       2.539.535,61                       3.017.905,67 
-Θυγατρικές                          847.961,27                          650.026,94 
-Λοιπά Συνδεµένα µέρη                              1.637,82                              1.857,78 

                   3.389.134,70                    3.669.790,39 

30.06.2015 31.12.2014
Απαιτήσεις από συνδεµένα µέρη
-Μητρική 1.867.031,31 2.420.606,70
-Θυγατρικές 3.698.883,61 3.897.597,97
-Λοιπά Συνδεµένα µέρη 0,00 0,00

5.565.914,92 6.318.204,67

Υποχρεώσεις προς συνδεµένα µέρη
-Μητρική                       3.642.703,39                       3.748.252,66 
-Θυγατρικές 1.921.514,73 2.569.952,01
-Λοιπά Συνδεµένα µέρη 1.696,80 0,00

5.565.914,92 6.318.204,67

Υπόλοιπο την 

 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα του Οµίλου και της Εταιρείας µε τα συνδεµένα νοµικά και φυσικά πρόσωπα, 
όπως αυτά ορίζονται από το ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 είχαν ως εξής: 

i) Θυγατρικές εταιρείες 30.06.2015 30.06.2014 30.06.2015 30.06.2014
Πωλήσεις-Έσοδα 0,00 0,00 731.594,33 484.222,32
Αγορές-Έξοδα 0,00 0,00 2.539.535,61 3.017.905,67
Απαιτήσεις 0,00 0,00 1.865.334,51 2.269.383,56
Υποχρεώσεις 0,00 0,00 3.642.703,39 3.737.253,50

ii) Συνδεµένες εταιρείες
Πωλήσεις-Έσοδα 1.637,82 1.857,78 1.637,82 1.857,78
Αγορές-Έξοδα 0,00 0,00 0,00 0,00
Απαιτήσεις 1.696,80 1.924,68 1.696,80 1.924,68
Υποχρεώσεις 0,00 0,00 0,00 0,00
iii) ∆ιευθυντικά στελέχη και µέλη 
της διοίκησης
Συναλλαγές και αµοιβές 
διευθυντικών στελεχών και µελών της 
διοίκησης

1.049.519,13 1.063.116,50 825.947,82 839.545,32

Απαιτήσεις από διευθυντικά στελεχή 
και µέλη της διοίκησης

0,00 0,00 0,00 0,00

Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης

442.807,52 302.768,93 309.782,01 194.140,33

Όµιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο την Υπόλοιπο την

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου 
(και τις οικογένειές τους). 



ΕΙ∆ΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ Α.Ε.Ε. 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση για τη περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015 

56 

 

24. Σηµαντικές µεταβολές και γεγονότα περιόδου 
 
Σε σχέση µε τους επιµέρους λογαριασµούς των αποτελεσµάτων παρατηρούµε τα εξής: 

• Ο κύκλος εργασιών  του Οµίλου ανήλθε σε € 12,9 εκατ. έναντι € 14,1 εκατ. το αντίστοιχο εξάµηνο της 
προηγούµενης περιόδου, καταγράφοντας µείωση κατά 9%. Η µείωση αυτή είναι απόρροια των 
αρνητικών οικονοµικών εξελίξεων που επικρατούν στην ελληνική αγορά.   

• Το µικτό αποτέλεσµα του Οµίλου διαµορφώθηκε σε € 6,8 εκατ. έναντι € 7,6 εκατ. την αντίστοιχη  
περίοδο της χρήσης 2014, µειωµένο  κατά 11% εξέλιξη που είναι αποτέλεσµα της µείωσης του κύκλου 
εργασιών. 

• Οι συνολικές δαπάνες (συµπεριλαµβανοµένου του κόστους πωληθέντων) του Οµίλου διαµορφώθηκαν 
σε € 12 εκατ. καταγράφοντας µείωση κατά 5% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης 
χρήσης. Η µείωση αυτή αντανακλά κυρίως τα χαµηλότερα επίπεδα του κύκλου εργασιών. 
Παρατηρείται ότι η µείωση των λειτουργικών δαπανών υπολείπεται ποσοστιαία αυτής του κύκλου 
εργασιών κυρίως λόγω των εξόδων διάθεσης (αύξηση 4% σε σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι). 
Απόρροια της εξέλιξης αυτής είναι η λειτουργική κερδοφορία να διαµορφωθεί µειωµένη σε ποσοστό 
30% σε σχέση µε το πρώτο εξάµηνο της χρήσης 2014. Η επιβάρυνση του αποτελέσµατος της 
χρηµατοοικονοµικής λειτουργίας λόγω ζηµίας από αποτίµηση επενδύσεων οδήγησε στον περαιτέρω 
περιορισµό της υποχώρησης των κερδών προ φόρων του Οµίλου που διαµορφώθηκαν σε € 0,74 εκατ. 
έναντι € 1,36 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης καταγράφοντας µείωση κατά 
45%. 

• Αντίστοιχα η διαµόρφωση του πραγµατικού φορολογικού συντελεστή για την περίοδο του 2015 είναι 
45% έναντι 33% την αντίστοιχη περίοδο του 2014 γεγονός που είχε ως αποτέλεσµα τα καθαρά κέρδη 
του οµίλου µετά  φόρων να µειωθούν κατά  55%   

 

Σε ότι αφορά στα στοιχεία της κατάστασης οικονοµικής θέσης στις 30.6.2015 οι  σηµαντικότερες µεταβολές 
µας είναι οι εξής: 

• Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αυξήθηκαν κατά 8% οφειλόµενη 
κυρίως σε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας «ΕΡΓΟΝ Συµµετοχών» ποσού € 
620 χιλ.  

• Οι απαιτήσεις από πελάτες του Οµίλου διαµορφώθηκαν την 30.06.15 σε € 30,7 εκατ. έναντι € 31,1 
εκατ. την 31.12.2014 µειωµένες κατά 1,4%. Η µείωση είναι αποτέλεσµα της µείωσης του κύκλου 
εργασιών του Οµίλου. Στο υπόλοιπο των απαιτήσεων περιλαµβάνονται και επίδικες απαιτήσεις κατά 
του Ελληνικού ∆ηµοσίου ποσού € 20,1 εκ.  

• Τα αποδιδόµενα ίδια κεφάλαια στους µετόχους της µητρικής Εταιρείας αυξήθηκαν στο ποσό των € 24,7 
εκατ. έναντι € 24,4 εκατ. της 31.12.2014. 
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25. Γεγονότα µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων 
 
Με τις διατάξεις του ν.4334/2015, (Φ.Ε.Κ. 80 Α΄ 16.7.2015) αυξάνεται από 26% σε 29% ο συντελεστής 
φορολογίας εισοδήµατος των κερδών από επιχειρηµατική δραστηριότητα που αποκτούν τα νοµικά πρόσωπα και 
οι νοµικές οντότητες που τηρούν διπλογραφικά βιβλία. Οι διατάξεις αυτές ισχύουν για τα κέρδη που 
προκύπτουν στα φορολογικά έτη που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2015 και µετά. Επίσης αυξάνεται από 
80% σε 100% το ποσοστό της προκαταβολής φόρου εισοδήµατος των νοµικών προσώπων και νοµικών 
οντοτήτων.  

Αν η  µεταβολή αυτή είχε αναγνωριστεί στις ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της 30.6.2015 θα είχε ως 
αποτέλεσµα την αύξηση των αναβαλλόµενων  φορολογικών υποχρεώσεων  κατά 10.602 ευρώ για την εταιρεία 
και την αύξηση των αναβαλλόµενων  φορολογικών απαιτήσεων κατά € 1.260 για τον όµιλο. 

∆εν υπάρχουν άλλα σηµαντικά γεγονότα τα οποία να έλαβαν χώρα από την λήξη της κλειόµενης περιόδου  
µέχρι και την ηµεροµηνία σύνταξης της παρούσας Έκθεσης.  
  

Καλλιθέα, 25 Αυγούστου 2015 

Ο Πρόεδρος του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου 

Ο ∆ιευθύνων 

 Σύµβουλος 

Η Υπεύθυνη  

Λογιστηρίου 

   

   

Γεώργιος Θεοδόσης  Ευστράτιος Απέργης Σταυρούλα Κοιλάκου 

Α∆Τ Κ-820079 Α∆Τ ΑΕ-011559 ΑΡ.Μ. ΟΕΕ Α∆. Α’ 17315 
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BΕΒΑΙΩΣΗ 

Η ανωτέρω Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση που περιλαµβάνεται στις σελίδες 4 έως 57 είναι αυτή που 
αναφέρεται στην Έκθεση  Επισκόπησης µας που χορηγήθηκε µε ηµεροµηνία 27 Αυγούστου 2015. 

 

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2015 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

 

Τριµπόνιας Παναγιώτης Παπαηλιού Θεόδωρος 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 14941 Αρ.Μ. ΣΟΕΛ 16641 

 

 

Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 

µέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 

Αρ.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 125 
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Ε. Στοιχεία και πληροφορίες περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015  

 


